
PL POLSKI

INFORMACJE O BEZPIECZEŃSTWIE
Lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa oparta o wymagania Rozporządzenia UE 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa
produktów.
Urządzenia USB do bezprzewodowej transmisji multimediów w pojeździe
Dotyczy adapterów/modułów USB do bezprzewodowego połączenia z systemem multimedialnym pojazdu, do pojazdów i systemów
zgodnych ze specyfikacją produktu.

Instrukcja obsługi: Przed użyciem zapoznaj się z instrukcją
oraz specyfikacją produktu. Stosuj produkt wyłącznie zgodnie
z przeznaczeniem.

1.

Ryzyko rozproszenia uwagi i wypadku: Parowanie,
konfigurację, logowanie, aktualizacje oraz zmianę ustawień
wykonuj wyłącznie na postoju. Nie obsługuj urządzenia ani
telefonu podczas prowadzenia pojazdu.

2.

Kompatybilność: Stosuj urządzenie wyłącznie z pojazdami i
systemami multimedialnymi zgodnymi ze specyfikacją
produktu. Niezgodność może powodować brak działania,
niestabilną pracę lub ograniczenie funkcji.

3.

Ryzyko porażenia prądem i zwarcia: Nie dotykaj
urządzenia i złączy mokrymi rękami. Nie dopuszczaj do
kontaktu urządzenia z wodą i wilgocią. Upewnij się, że port
USB w pojeździe jest suchy i czysty przed podłączeniem.

4.

Ryzyko przegrzania: Nie pozostawiaj urządzenia w
miejscach narażonych na bardzo wysoką temperaturę i
bezpośrednie słońce, szczególnie w zamkniętym pojeździe.
Unikaj miejsc o ograniczonej wentylacji, takich jak zamknięte
schowki.

5.

Ryzyko pożaru: Używaj wyłącznie zasilania zgodnego ze
specyfikacją produktu. W przypadku dymienia, zapachu
spalenizny, iskrzenia lub nadmiernego nagrzewania
natychmiast przerwij użytkowanie i odłącz urządzenie.

6.

Ryzyko uszkodzenia złącza USB: Podłączaj i odłączaj
urządzenie ostrożnie, bez użycia nadmiernej siły. Chroń
urządzenie i wtyk przed uderzeniami, naciskiem i
zgnieceniem. Szarpanie może trwale uszkodzić port USB w
pojeździe.

7.

Bezpieczeństwo przewodów i montażu: Jeżeli używasz
przewodu lub przejściówki, poprowadź je tak, aby nie
ograniczały ruchów kierowcy, nie kolidowały z pedałami i
elementami sterowania oraz nie utrudniały działania
elementów bezpieczeństwa.

8.

Zakłócenia radiowe i miejsca z ograniczeniami:
Urządzenie może wykorzystywać łączność bezprzewodową i
emitować sygnały radiowe. Nie używaj urządzenia w
miejscach, gdzie obowiązuje zakaz używania urządzeń
radiowych lub elektronicznych.

9.

Osoby z implantami medycznymi: Urządzenia
wykorzystujące łączność bezprzewodową mogą powodować
zakłócenia w działaniu implantów medycznych. Osoby
korzystające z implantów medycznych powinny zachować
ostrożność i stosować się do zaleceń lekarza.

10.

Bezpieczeństwo podczas jazdy i treści wideo: Nie oglądaj
materiałów wideo podczas prowadzenia pojazdu. Nie
podejmuj prób obchodzenia ograniczeń bezpieczeństwa
systemów multimedialnych.

11.

Głośność: Dostosuj głośność do poziomu, który nie zagłusza
dźwięków otoczenia, takich jak syreny alarmowe, klaksony i
komunikaty ostrzegawcze.

12.

Aktualizacje i stabilność działania: Nie odłączaj urządzenia
w trakcie inicjalizacji lub aktualizacji. Przerwanie zasilania w
trakcie aktualizacji może spowodować trwałą awarię
urządzenia.

13.

Ryzyko rozładowania akumulatora pojazdu: W niektórych
pojazdach port USB może pozostawać zasilany po wyłączeniu
silnika. Pozostawienie urządzenia podłączonego na długi
postój może powodować pobór prądu z akumulatora.

14.

Zakaz modyfikacji: Nie otwieraj obudowy i nie dokonuj
napraw ani modyfikacji urządzenia. Nie używaj
uszkodzonego produktu.

15.

Czyszczenie: Czyść urządzenie suchą, miękką ściereczką. Nie
stosuj wody, rozpuszczalników ani agresywnych środków
chemicznych.

16.

Dzieci: Produkt nie jest przeznaczony dla dzieci. Przechowuj
urządzenie i akcesoria poza zasięgiem dzieci. Drobne
elementy mogą stanowić zagrożenie połknięcia lub
zadławienia.

17.

Utylizacja: Zużytych produktów nie wyrzucaj do odpadów
zmieszanych. Symbol przekreślonego kosza na produkcie lub
opakowaniu oznacza, że zużyty produkt należy przekazać do
selektywnej zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i
elektronicznego. Oddaj zużyty produkt do punktu zbiórki
odpadów lub sprzedawcy prowadzącego odbiór, zgodnie z
lokalnymi przepisami.

18.

Odpowiedzialność: Producent nie ponosi odpowiedzialności
za szkody wynikłe z użycia niezgodnego ze specyfikacją,
nieprawidłowej instalacji, modyfikacji, stosowania
niekompatybilnych akcesoriów lub użytkowania niezgodnego
z przeznaczeniem.
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DE DEUTSCH

SICHERHEITSHINWEISE LISTE DER SICHERHEITSHINWEISE BASIEREND AUF DEN ANFORDERUNGEN DER EU-
VERORDNUNG 2023/988 ÜBER DIE ALLGEMEINE PRODUKTSICHERHEIT.
USB-Geräte zur drahtlosen Multimedia-Übertragung im Fahrzeug Gilt für USB-Adapter/-Module zur drahtlosen Verbindung mit dem
Multimedia-System des Fahrzeugs, für Fahrzeuge und Systeme gemäß der Produktspezifikation.

Bedienungsanleitung: Machen Sie sich vor dem Gebrauch
mit der Anleitung und der Produktspezifikation vertraut.
Verwenden Sie das Produkt nur bestimmungsgemäß.

1.

Ablenkungs- und Unfallgefahr: Führen Sie Kopplung,
Konfiguration, Anmeldung, Updates und
Einstellungsänderungen nur im Stillstand durch. Bedienen Sie
das Gerät oder das Telefon nicht während der Fahrt.

2.

Kompatibilität: Verwenden Sie das Gerät nur mit
Fahrzeugen und Multimedia-Systemen, die der
Produktspezifikation entsprechen. Inkompatibilität kann zu
Funktionsausfall, instabilem Betrieb oder
Funktionseinschränkungen führen.

3.

Gefahr von Stromschlag und Kurzschluss: Berühren Sie das
Gerät und die Anschlüsse nicht mit nassen Händen. Lassen
Sie das Gerät nicht mit Wasser und Feuchtigkeit in Berührung
kommen. Stellen Sie vor dem Anschließen sicher, dass der
USB-Anschluss im Fahrzeug trocken und sauber ist.

4.

Überhitzungsgefahr: Lassen Sie das Gerät nicht an Orten
liegen, die sehr hohen Temperaturen und direkter
Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind, insbesondere in einem
geschlossenen Fahrzeug. Vermeiden Sie Orte mit
eingeschränkter Belüftung, wie z. B. geschlossene
Handschuhfächer.

5.

Brandgefahr: Verwenden Sie nur eine Stromversorgung, die
der Produktspezifikation entspricht. Bei Rauchentwicklung,
Brandgeruch, Funkenbildung oder übermäßiger Erhitzung
unterbrechen Sie sofort die Nutzung und trennen Sie das
Gerät ab.

6.

Gefahr der Beschädigung des USB-Anschlusses: Schließen
Sie das Gerät vorsichtig an und trennen Sie es ab, ohne
übermäßige Kraft anzuwenden. Schützen Sie das Gerät und
den Stecker vor Stößen, Druck und Quetschungen.
Ruckartiges Ziehen kann den USB-Anschluss im Fahrzeug
dauerhaft beschädigen.

7.

Sicherheit von Kabeln und Montage: Wenn Sie ein Kabel
oder einen Adapter verwenden, verlegen Sie diese so, dass
sie die Bewegungen des Fahrers nicht einschränken, nicht mit
den Pedalen und Bedienelementen kollidieren und die
Funktion von Sicherheitselementen nicht behindern.

8.

Funkstörungen und Orte mit Einschränkungen: Das Gerät
kann drahtlose Verbindungen nutzen und Funksignale
aussenden. Verwenden Sie das Gerät nicht an Orten, an
denen die Verwendung von Funk- oder elektronischen
Geräten verboten ist.

9.

Personen mit medizinischen Implantaten: Geräte, die
drahtlose Verbindungen nutzen, können Störungen bei
medizinischen Implantaten verursachen. Personen, die
medizinische Implantate nutzen, sollten vorsichtig sein und
die Anweisungen ihres Arztes befolgen.

10.

Sicherheit während der Fahrt und Videoinhalte: Sehen Sie
sich während der Fahrt keine Videoinhalte an. Versuchen Sie
nicht, die Sicherheitsbeschränkungen der Multimedia-
Systeme zu umgehen.

11.

Lautstärke: Passen Sie die Lautstärke so an, dass
Umgebungsgeräusche wie Alarmsirenen, Hupen und
Warnmeldungen nicht übertönt werden.

12.

Updates und Betriebsstabilität: Trennen Sie das Gerät nicht
während der Initialisierung oder eines Updates ab. Eine
Unterbrechung der Stromversorgung während eines Updates
kann zu einem dauerhaften Ausfall des Geräts führen.

13.

Gefahr der Entladung der Fahrzeugbatterie: Bei einigen
Fahrzeugen kann der USB-Anschluss nach dem Abstellen des
Motors weiterhin mit Strom versorgt werden. Wenn das
Gerät über einen längeren Zeitraum angeschlossen bleibt,
kann dies zu einer Entladung der Batterie führen.

14.

Verbot von Modifikationen: Öffnen Sie das Gehäuse nicht
und nehmen Sie keine Reparaturen oder Modifikationen am
Gerät vor. Verwenden Sie kein beschädigtes Produkt.

15.

Reinigung: Reinigen Sie das Gerät mit einem trockenen,
weichen Tuch. Verwenden Sie kein Wasser, keine
Lösungsmittel oder aggressiven Chemikalien.

16.

Kinder: Das Produkt ist nicht für Kinder bestimmt. Bewahren
Sie das Gerät und das Zubehör außerhalb der Reichweite von
Kindern auf. Kleinteile können eine Verschluckungs- oder
Erstickungsgefahr darstellen.

17.

Entsorgung: Werfen Sie Altprodukte nicht in den Restmüll.
Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne auf dem
Produkt oder der Verpackung bedeutet, dass das Altprodukt
der getrennten Sammlung von Elektro- und Elektronik-
Altgeräten zugeführt werden muss. Geben Sie das Altprodukt
gemäß den örtlichen Vorschriften bei einer Sammelstelle
oder einem Händler ab.

18.

Haftung: Der Hersteller haftet nicht für Schäden, die durch
nicht spezifikationsgemäße Verwendung, unsachgemäße
Installation, Modifikation, Verwendung nicht kompatiblen
Zubehörs oder nicht bestimmungsgemäße Verwendung
entstehen.
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GB ENGLISH

SAFETY INFORMATION LIST OF SAFETY WARNINGS BASED ON THE REQUIREMENTS OF EU REGULATION
2023/988 ON GENERAL PRODUCT SAFETY.
USB Devices for Wireless Multimedia Transmission in Vehicles Applies to USB adapters/modules for wireless connection to the
vehicle's multimedia system, for vehicles and systems compliant with the product specification.

User manual: Before use, familiarize yourself with the
manual and product specification. Use the product only as
intended.

1.

Risk of distraction and accident: Perform pairing,
configuration, login, updates, and setting changes only when
stationary. Do not operate the device or phone while driving.

2.

Compatibility: Use the device only with vehicles and
multimedia systems compatible with the product
specification. Incompatibility may result in lack of operation,
unstable performance, or limited functions.

3.

Risk of electric shock and short circuit: Do not touch the
device and connectors with wet hands. Do not allow the
device to come into contact with water and moisture. Ensure
the vehicle's USB port is dry and clean before connecting.

4.

Risk of overheating: Do not leave the device in places
exposed to very high temperatures and direct sunlight,
especially in a closed vehicle. Avoid places with limited
ventilation, such as closed glove compartments.

5.

Risk of fire: Use only power supply compatible with the
product specification. In case of smoke, burning smell,
sparking, or excessive heating, immediately stop using and
disconnect the device.

6.

Risk of USB connector damage: Connect and disconnect
the device carefully, without using excessive force. Protect
the device and plug from impacts, pressure, and crushing.
Yanking may permanently damage the vehicle's USB port.

7.

Cable and installation safety: If you use a cable or adapter,
route them so that they do not restrict the driver's
movements, do not interfere with pedals and controls, and
do not obstruct the operation of safety elements.

8.

Radio interference and restricted areas: The device may
use wireless connectivity and emit radio signals. Do not use
the device in places where the use of radio or electronic
devices is prohibited.

9.

Persons with medical implants: Devices using wireless
connectivity may cause interference with medical implants.
Persons using medical implants should exercise caution and
follow their doctor's recommendations.

10.

Safety while driving and video content: Do not watch
video content while driving. Do not attempt to bypass the
security restrictions of multimedia systems.

11.

Volume: Adjust the volume to a level that does not drown
out ambient sounds, such as alarm sirens, horns, and warning
messages.

12.

Updates and stability: Do not disconnect the device during
initialization or updates. Power interruption during an update
may cause permanent device failure.

13.

Risk of vehicle battery discharge: In some vehicles, the USB
port may remain powered after the engine is turned off.
Leaving the device connected for a long stop may cause
battery drain.

14.

Prohibition of modifications: Do not open the housing and
do not perform repairs or modifications to the device. Do not
use a damaged product.

15.

Cleaning: Clean the device with a dry, soft cloth. Do not use
water, solvents, or aggressive chemicals.

16.

Children: The product is not intended for children. Keep the
device and accessories out of reach of children. Small parts
may pose a choking or swallowing hazard.

17.

Disposal: Do not dispose of used products in mixed waste.
The crossed-out wheeled bin symbol on the product or
packaging indicates that the used product must be handed
over for separate collection of Waste Electrical and Electronic
Equipment. Return the used product to a waste collection
point or a retailer offering take-back services, in accordance
with local regulations.

18.

Liability: The manufacturer is not liable for damages
resulting from use inconsistent with the specification,
incorrect installation, modification, use of incompatible
accessories, or misuse.
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FR FRANÇAIS

INFORMATIONS DE SÉCURITÉ LISTE DES AVERTISSEMENTS DE SÉCURITÉ BASÉE SUR LES EXIGENCES DU
RÈGLEMENT UE 2023/988 RELATIF À LA SÉCURITÉ GÉNÉRALE DES PRODUITS.
Dispositifs USB pour la transmission multimédia sans fil dans les véhicules Concerne les adaptateurs/modules USB pour la connexion
sans fil au système multimédia du véhicule, pour les véhicules et systèmes conformes aux spécifications du produit.

Manuel d'utilisation : Avant utilisation, familiarisez-vous
avec le manuel et les spécifications du produit. Utilisez le
produit uniquement conformément à sa destination.

1.

Risque de distraction et d'accident : Effectuez l'appairage,
la configuration, la connexion, les mises à jour et la
modification des paramètres uniquement à l'arrêt. N'utilisez
pas l'appareil ou le téléphone en conduisant.

2.

Compatibilité : Utilisez l'appareil uniquement avec des
véhicules et des systèmes multimédias conformes aux
spécifications du produit. L'incompatibilité peut entraîner une
absence de fonctionnement, un fonctionnement instable ou
une limitation des fonctions.

3.

Risque de choc électrique et de court-circuit : Ne touchez
pas l'appareil et les connecteurs avec les mains mouillées. Ne
laissez pas l'appareil entrer en contact avec l'eau et
l'humidité. Assurez-vous que le port USB du véhicule est sec
et propre avant de le brancher.

4.

Risque de surchauffe : Ne laissez pas l'appareil dans des
endroits exposés à des températures très élevées et à la
lumière directe du soleil, en particulier dans un véhicule
fermé. Évitez les endroits à ventilation limitée, tels que les
boîtes à gants fermées.

5.

Risque d'incendie : Utilisez uniquement une alimentation
conforme aux spécifications du produit. En cas de fumée,
d'odeur de brûlé, d'étincelles ou de surchauffe excessive,
cessez immédiatement l'utilisation et débranchez l'appareil.

6.

Risque d'endommagement du connecteur USB :
Connectez et déconnectez l'appareil avec précaution, sans
utiliser de force excessive. Protégez l'appareil et la fiche
contre les chocs, la pression et l'écrasement. Tirer
brusquement peut endommager de façon permanente le
port USB du véhicule.

7.

Sécurité des câbles et de l'installation : Si vous utilisez un
câble ou un adaptateur, acheminez-les de manière à ce qu'ils
ne limitent pas les mouvements du conducteur, n'interfèrent
pas avec les pédales et les commandes et n'entravent pas le
fonctionnement des éléments de sécurité.

8.

Interférences radio et lieux restreints : L'appareil peut
utiliser une connectivité sans fil et émettre des signaux radio.
N'utilisez pas l'appareil dans des endroits où l'utilisation
d'appareils radio ou électroniques est interdite.

9.

Personnes portant des implants médicaux : Les appareils
utilisant une connectivité sans fil peuvent provoquer des
interférences avec les implants médicaux. Les personnes
utilisant des implants médicaux doivent faire preuve de
prudence et suivre les recommandations de leur médecin.

10.

Sécurité pendant la conduite et contenu vidéo : Ne
regardez pas de contenu vidéo en conduisant. N'essayez pas
de contourner les restrictions de sécurité des systèmes
multimédias.

11.

Volume : Réglez le volume à un niveau qui ne couvre pas les
sons ambiants, tels que les sirènes d'alarme, les klaxons et les
messages d'avertissement.

12.

Mises à jour et stabilité de fonctionnement : Ne
débranchez pas l'appareil lors de l'initialisation ou de la mise
à jour. Une coupure de courant pendant une mise à jour peut
entraîner une panne permanente de l'appareil.

13.

Risque de décharge de la batterie du véhicule : Sur
certains véhicules, le port USB peut rester alimenté après
l'arrêt du moteur. Laisser l'appareil connecté pendant un
arrêt prolongé peut entraîner une consommation de courant
de la batterie.

14.

Interdiction de modification : N'ouvrez pas le boîtier et
n'effectuez pas de réparations ou de modifications sur
l'appareil. N'utilisez pas un produit endommagé.

15.

Nettoyage : Nettoyez l'appareil avec un chiffon sec et doux.
N'utilisez pas d'eau, de solvants ou de produits chimiques
agressifs.

16.

Enfants : Le produit n'est pas destiné aux enfants. Gardez
l'appareil et les accessoires hors de portée des enfants. Les
petites pièces peuvent présenter un risque d'ingestion ou
d'étouffement.

17.

Élimination : Ne jetez pas les produits usagés avec les
ordures ménagères. Le symbole de la poubelle barrée sur le
produit ou l'emballage signifie que le produit usagé doit être
remis à la collecte sélective des déchets d'équipements
électriques et électroniques. Remettez le produit usagé à un
point de collecte des déchets ou à un revendeur assurant la
reprise, conformément aux réglementations locales.

18.

Responsabilité : Le fabricant décline toute responsabilité
pour les dommages résultant d'une utilisation non conforme
aux spécifications, d'une installation incorrecte, d'une
modification, de l'utilisation d'accessoires incompatibles ou
d'une utilisation non conforme.
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IT ITALIANO

INFORMAZIONI DI SICUREZZA ELENCO DELLE AVVERTENZE DI SICUREZZA BASATO SUI REQUISITI DEL
REGOLAMENTO UE 2023/988 SULLA SICUREZZA GENERALE DEI PRODOTTI.
Dispositivi USB per la trasmissione multimediale wireless nei veicoli Riguarda adattatori/moduli USB per la connessione wireless al
sistema multimediale del veicolo, per veicoli e sistemi conformi alle specifiche del prodotto.

Manuale d'uso: Prima dell'uso, familiarizzare con il manuale
e le specifiche del prodotto. Utilizzare il prodotto solo per lo
scopo previsto.

1.

Rischio di distrazione e incidente: Eseguire
l'accoppiamento, la configurazione, l'accesso, gli
aggiornamenti e la modifica delle impostazioni solo a veicolo
fermo. Non utilizzare il dispositivo o il telefono durante la
guida.

2.

Compatibilità: Utilizzare il dispositivo solo con veicoli e
sistemi multimediali conformi alle specifiche del prodotto.
L'incompatibilità può causare mancato funzionamento,
funzionamento instabile o limitazione delle funzioni.

3.

Rischio di scossa elettrica e cortocircuito: Non toccare il
dispositivo e i connettori con le mani bagnate. Non
permettere il contatto del dispositivo con acqua e umidità.
Assicurarsi che la porta USB del veicolo sia asciutta e pulita
prima del collegamento.

4.

Rischio di surriscaldamento: Non lasciare il dispositivo in
luoghi esposti a temperature molto elevate e alla luce solare
diretta, specialmente in un veicolo chiuso. Evitare luoghi con
ventilazione limitata, come vani portaoggetti chiusi.

5.

Rischio di incendio: Utilizzare solo un'alimentazione
conforme alle specifiche del prodotto. In caso di fumo, odore
di bruciato, scintille o surriscaldamento eccessivo,
interrompere immediatamente l'uso e scollegare il
dispositivo.

6.

Rischio di danni al connettore USB: Collegare e scollegare
il dispositivo con cautela, senza usare forza eccessiva.
Proteggere il dispositivo e la spina da urti, pressione e
schiacciamento. Tirare bruscamente può danneggiare
permanentemente la porta USB del veicolo.

7.

Sicurezza dei cavi e del montaggio: Se si utilizza un cavo o
un adattatore, disporli in modo che non limitino i movimenti
del conducente, non interferiscano con i pedali e i comandi e
non ostacolino il funzionamento degli elementi di sicurezza.

8.

Interferenze radio e luoghi con restrizioni: Il dispositivo
può utilizzare la connettività wireless ed emettere segnali
radio. Non utilizzare il dispositivo in luoghi in cui è vietato
l'uso di dispositivi radio o elettronici.

9.

Persone con impianti medici: I dispositivi che utilizzano la
connettività wireless possono causare interferenze con gli
impianti medici. Le persone che utilizzano impianti medici
dovrebbero prestare attenzione e seguire le raccomandazioni
del proprio medico.

10.

Sicurezza durante la guida e contenuti video: Non
guardare contenuti video durante la guida. Non tentare di
aggirare le restrizioni di sicurezza dei sistemi multimediali.

11.

Volume: Regolare il volume a un livello che non copra i suoni
ambientali, come sirene di allarme, clacson e messaggi di
avvertimento.

12.

Aggiornamenti e stabilità di funzionamento: Non
scollegare il dispositivo durante l'inizializzazione o
l'aggiornamento. L'interruzione dell'alimentazione durante
un aggiornamento può causare un guasto permanente del
dispositivo.

13.

Rischio di scarica della batteria del veicolo: In alcuni
veicoli, la porta USB può rimanere alimentata dopo lo
spegnimento del motore. Lasciare il dispositivo collegato per
una lunga sosta può causare il consumo di corrente dalla
batteria.

14.

Divieto di modifiche: Non aprire l'alloggiamento e non
effettuare riparazioni o modifiche al dispositivo. Non
utilizzare un prodotto danneggiato.

15.

Pulizia: Pulire il dispositivo con un panno asciutto e morbido.
Non utilizzare acqua, solventi o agenti chimici aggressivi.

16.

Bambini: Il prodotto non è destinato ai bambini. Tenere il
dispositivo e gli accessori fuori dalla portata dei bambini. Le
piccole parti possono presentare rischio di ingestione o
soffocamento.

17.

Smaltimento: Non gettare i prodotti usati nei rifiuti misti. Il
simbolo del cassonetto barrato sul prodotto o sulla
confezione indica che il prodotto usato deve essere conferito
alla raccolta differenziata dei Rifiuti di Apparecchiature
Elettriche ed Elettroniche. Consegnare il prodotto usato a un
punto di raccolta rifiuti o a un rivenditore che effettua il ritiro,
in conformità con le normative locali.

18.

Responsabilità: Il produttore non è responsabile per danni
derivanti da uso non conforme alle specifiche, installazione
errata, modifiche, uso di accessori non compatibili o uso
improprio.

19.
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ES ESPAÑOL

INFORMACIÓN DE SEGURIDAD LISTA DE ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD BASADA EN LOS REQUISITOS DEL
REGLAMENTO UE 2023/988 SOBRE LA SEGURIDAD GENERAL DE LOS PRODUCTOS.
Dispositivos USB para la transmisión inalámbrica de multimedia en vehículos Aplica a adaptadores/módulos USB para conexión
inalámbrica con el sistema multimedia del vehículo, para vehículos y sistemas conformes con las especificaciones del producto.

Manual de instrucciones: Antes de usar, familiarícese con el
manual y las especificaciones del producto. Utilice el
producto únicamente para el fin previsto.

1.

Riesgo de distracción y accidente: Realice el
emparejamiento, la configuración, el inicio de sesión, las
actualizaciones y el cambio de ajustes únicamente con el
vehículo detenido. No maneje el dispositivo ni el teléfono
mientras conduce.

2.

Compatibilidad: Utilice el dispositivo únicamente con
vehículos y sistemas multimedia conformes con las
especificaciones del producto. La incompatibilidad puede
causar falta de funcionamiento, funcionamiento inestable o
limitación de funciones.

3.

Riesgo de descarga eléctrica y cortocircuito: No toque el
dispositivo ni los conectores con las manos mojadas. No
permita que el dispositivo entre en contacto con agua y
humedad. Asegúrese de que el puerto USB del vehículo esté
seco y limpio antes de conectar.

4.

Riesgo de sobrecalentamiento: No deje el dispositivo en
lugares expuestos a temperaturas muy altas y luz solar
directa, especialmente en un vehículo cerrado. Evite lugares
con ventilación limitada, como guanteras cerradas.

5.

Riesgo de incendio: Utilice únicamente una alimentación
conforme con las especificaciones del producto. En caso de
humo, olor a quemado, chispas o calentamiento excesivo,
interrumpa inmediatamente el uso y desconecte el
dispositivo.

6.

Riesgo de daños al conector USB: Conecte y desconecte el
dispositivo con cuidado, sin usar fuerza excesiva. Proteja el
dispositivo y el enchufe contra golpes, presión y
aplastamiento. Tirar bruscamente puede dañar
permanentemente el puerto USB del vehículo.

7.

Seguridad de los cables y el montaje: Si utiliza un cable o
adaptador, tiéndalos de manera que no limiten los
movimientos del conductor, no interfieran con los pedales y
controles, y no obstaculicen el funcionamiento de los
elementos de seguridad.

8.

Interferencias de radio y lugares con restricciones: El
dispositivo puede utilizar conectividad inalámbrica y emitir
señales de radio. No utilice el dispositivo en lugares donde
esté prohibido el uso de dispositivos de radio o electrónicos.

9.

Personas con implantes médicos: Los dispositivos que
utilizan conectividad inalámbrica pueden causar
interferencias con los implantes médicos. Las personas que
utilizan implantes médicos deben tener precaución y seguir
las recomendaciones de su médico.

10.

Seguridad durante la conducción y contenido de vídeo:
No vea contenido de vídeo mientras conduce. No intente
eludir las restricciones de seguridad de los sistemas
multimedia.

11.

Volumen: Ajuste el volumen a un nivel que no ahogue los
sonidos ambientales, como sirenas de alarma, bocinas y
mensajes de advertencia.

12.

Actualizaciones y estabilidad de funcionamiento: No
desconecte el dispositivo durante la inicialización o
actualización. La interrupción de la alimentación durante una
actualización puede causar una avería permanente del
dispositivo.

13.

Riesgo de descarga de la batería del vehículo: En algunos
vehículos, el puerto USB puede permanecer alimentado
después de apagar el motor. Dejar el dispositivo conectado
durante una parada prolongada puede causar consumo de
corriente de la batería.

14.

Prohibición de modificaciones: No abra la carcasa ni realice
reparaciones o modificaciones en el dispositivo. No utilice un
producto dañado.

15.

Limpieza: Limpie el dispositivo con un paño seco y suave.
No utilice agua, disolventes ni productos químicos agresivos.

16.

Niños: El producto no está destinado a niños. Mantenga el
dispositivo y los accesorios fuera del alcance de los niños. Las
piezas pequeñas pueden presentar riesgo de ingestión o
asfixia.

17.

Eliminación: No deseche los productos usados en la basura
mixta. El símbolo del contenedor tachado en el producto o
embalaje significa que el producto usado debe entregarse
para la recogida selectiva de Residuos de Aparatos Eléctricos
y Electrónicos. Entregue el producto usado en un punto de
recogida de residuos o a un vendedor que realice la
recogida, de acuerdo con las normativas locales.

18.

Responsabilidad: El fabricante no se hace responsable de
los daños resultantes de un uso no conforme a las
especificaciones, instalación incorrecta, modificación, uso de
accesorios incompatibles o uso indebido.

19.

AD CRAS Spółka Cywilna
1 Maja 31A, 16-400 Suwałki, Polska
NIP: PL8442375511 BDO/EPR: PL000558215
www.sklepledy.pl | gpsr@sklepledy.pl
GPSR.CarAdapters.26.01.2026GPSR.CarAdapters.26.01.2026



PT PORTUGUÊS

INFORMAÇÕES DE SEGURANÇA LISTA DE AVISOS DE SEGURANÇA BASEADA NOS REQUISITOS DO
REGULAMENTO UE 2023/988 RELATIVO À SEGURANÇA GERAL DOS PRODUTOS.
Dispositivos USB para transmissão multimédia sem fios em veículos Aplica-se a adaptadores/módulos USB para conexão sem fios ao
sistema multimédia do veículo, para veículos e sistemas compatíveis com as especificações do produto.

Manual de instruções: Antes da utilização, familiarize-se
com o manual e as especificações do produto. Utilize o
produto apenas para o fim a que se destina.

1.

Risco de distração e acidente: Realize o emparelhamento,
configuração, login, atualizações e alteração de definições
apenas com o veículo parado. Não manuseie o dispositivo ou
o telefone enquanto conduz.

2.

Compatibilidade: Utilize o dispositivo apenas com veículos e
sistemas multimédia compatíveis com as especificações do
produto. A incompatibilidade pode resultar em falta de
funcionamento, funcionamento instável ou limitação de
funções.

3.

Risco de choque elétrico e curto-circuito: Não toque no
dispositivo e nos conectores com as mãos molhadas. Não
permita o contacto do dispositivo com água e humidade.
Certifique-se de que a porta USB do veículo está seca e limpa
antes de conectar.

4.

Risco de sobreaquecimento: Não deixe o dispositivo em
locais expostos a temperaturas muito altas e luz solar direta,
especialmente num veículo fechado. Evite locais com
ventilação limitada, como porta-luvas fechados.

5.

Risco de incêndio: Utilize apenas alimentação compatível
com as especificações do produto. Em caso de fumo, cheiro a
queimado, faíscas ou aquecimento excessivo, pare
imediatamente a utilização e desconecte o dispositivo.

6.

Risco de danos ao conector USB: Conecte e desconecte o
dispositivo com cuidado, sem usar força excessiva. Proteja o
dispositivo e a ficha contra impactos, pressão e
esmagamento. Puxar bruscamente pode danificar
permanentemente a porta USB do veículo.

7.

Segurança dos cabos e montagem: Se utilizar um cabo ou
adaptador, passe-os de modo a não limitarem os
movimentos do condutor, não interferirem com os pedais e
comandos e não obstruírem o funcionamento dos elementos
de segurança.

8.

Interferências de rádio e locais com restrições: O
dispositivo pode utilizar conectividade sem fios e emitir
sinais de rádio. Não utilize o dispositivo em locais onde o uso
de dispositivos de rádio ou eletrónicos é proibido.

9.

Pessoas com implantes médicos: Os dispositivos que
utilizam conectividade sem fios podem causar interferências
com implantes médicos. As pessoas que utilizam implantes
médicos devem ter cuidado e seguir as recomendações do
seu médico.

10.

Segurança durante a condução e conteúdo de vídeo: Não
assista a conteúdos de vídeo enquanto conduz. Não tente
contornar as restrições de segurança dos sistemas
multimédia.

11.

Volume: Ajuste o volume para um nível que não abafe os
sons ambientes, como sirenes de alarme, buzinas e
mensagens de aviso.

12.

Atualizações e estabilidade de funcionamento: Não
desconecte o dispositivo durante a inicialização ou
atualização. A interrupção da alimentação durante uma
atualização pode causar avaria permanente do dispositivo.

13.

Risco de descarga da bateria do veículo: Em alguns
veículos, a porta USB pode permanecer alimentada após
desligar o motor. Deixar o dispositivo conectado durante
uma paragem prolongada pode causar consumo de corrente
da bateria.

14.

Proibição de modificações: Não abra a caixa e não faça
reparações ou modificações no dispositivo. Não utilize um
produto danificado.

15.

Limpeza: Limpe o dispositivo com um pano seco e macio.
Não utilize água, solventes ou agentes químicos agressivos.

16.

Crianças: O produto não se destina a crianças. Mantenha o
dispositivo e os acessórios fora do alcance das crianças. As
peças pequenas podem apresentar risco de ingestão ou
asfixia.

17.

Eliminação: Não descarte produtos usados no lixo
indiferenciado. O símbolo do caixote do lixo riscado no
produto ou embalagem significa que o produto usado deve
ser entregue para recolha seletiva de Resíduos de
Equipamentos Elétricos e Eletrónicos. Entregue o produto
usado num ponto de recolha de resíduos ou num vendedor
que aceite a retoma, de acordo com os regulamentos locais.

18.

Responsabilidade: O fabricante não se responsabiliza por
danos resultantes de uso não conforme com as
especificações, instalação incorreta, modificação, uso de
acessórios incompatíveis ou uso indevido.

19.
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GR ΕΛΛΗΝΙΚΆ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΛΊΣΤΑ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΉΣΕΩΝ ΑΣΦΑΛΕΊΑΣ ΒΆΣΕΙ ΤΩΝ ΑΠΑΙΤΉΣΕΩΝ ΤΟΥ
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΎ ΕΕ 2023/988 ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΉ ΑΣΦΆΛΕΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ.
Συσκευές USB για ασύρματη μετάδοση πολυμέσων σε όχημα Αφορά προσαρμογείς/μονάδες USB για ασύρματη σύνδεση με το
σύστημα πολυμέσων του οχήματος, για οχήματα και συστήματα που συμμορφώνονται με τις προδιαγραφές του προϊόντος.

Εγχειρίδιο χρήσης: Πριν από τη χρήση, εξοικειωθείτε με το
εγχειρίδιο και τις προδιαγραφές του προϊόντος.
Χρησιμοποιείτε το προϊόν μόνο για τον προοριζόμενο
σκοπό.

1.

Κίνδυνος απόσπασης της προσοχής και ατυχήματος:
Εκτελέστε τη σύζευξη, τη διαμόρφωση, τη σύνδεση, τις
ενημερώσεις και την αλλαγή ρυθμίσεων μόνο όταν το
όχημα είναι σταματημένο. Μην χειρίζεστε τη συσκευή ή το
τηλέφωνο ενώ οδηγείτε.

2.

Συμβατότητα: Χρησιμοποιείτε τη συσκευή μόνο με
οχήματα και συστήματα πολυμέσων που συμμορφώνονται
με τις προδιαγραφές του προϊόντος. Η ασυμβατότητα
μπορεί να προκαλέσει έλλειψη λειτουργίας, ασταθή
λειτουργία ή περιορισμό των λειτουργιών.

3.

Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας και βραχυκυκλώματος: Μην
αγγίζετε τη συσκευή και τους συνδέσμους με βρεγμένα
χέρια. Μην αφήνετε τη συσκευή να έρθει σε επαφή με νερό
και υγρασία. Βεβαιωθείτε ότι η θύρα USB στο όχημα είναι
στεγνή και καθαρή πριν από τη σύνδεση.

4.

Κίνδυνος υπερθέρμανσης: Μην αφήνετε τη συσκευή σε
μέρη εκτεθειμένα σε πολύ υψηλές θερμοκρασίες και άμεσο
ηλιακό φως, ειδικά σε κλειστό όχημα. Αποφύγετε μέρη με
περιορισμένο εξαερισμό, όπως κλειστά ντουλαπάκια.

5.

Κίνδυνος πυρκαγιάς: Χρησιμοποιείτε μόνο τροφοδοσία
που συμμορφώνεται με τις προδιαγραφές του προϊόντος.
Σε περίπτωση καπνού, οσμής καμένου, σπινθήρων ή
υπερβολικής θέρμανσης, διακόψτε αμέσως τη χρήση και
αποσυνδέστε τη συσκευή.

6.

Κίνδυνος ζημιάς στη θύρα USB: Συνδέετε και
αποσυνδέετε τη συσκευή προσεκτικά, χωρίς να ασκείτε
υπερβολική δύναμη. Προστατέψτε τη συσκευή και το φις
από χτυπήματα, πίεση και σύνθλιψη. Το απότομο
τράβηγμα μπορεί να προκαλέσει μόνιμη βλάβη στη θύρα
USB του οχήματος.

7.

Ασφάλεια καλωδίων και τοποθέτησης: Εάν
χρησιμοποιείτε καλώδιο ή προσαρμογέα, τοποθετήστε τα
έτσι ώστε να μην περιορίζουν τις κινήσεις του οδηγού, να
μην παρεμποδίζουν τα πεντάλ και τα χειριστήρια και να
μην εμποδίζουν τη λειτουργία των στοιχείων ασφαλείας.

8.

Ραδιοπαρεμβολές και περιορισμένοι χώροι: Η συσκευή
μπορεί να χρησιμοποιεί ασύρματη συνδεσιμότητα και να
εκπέμπει ραδιοσήματα. Μην χρησιμοποιείτε τη συσκευή σε
μέρη όπου απαγορεύεται η χρήση ραδιοσυσκευών ή
ηλεκτρονικών συσκευών.

9.

Άτομα με ιατρικά εμφυτεύματα: Οι συσκευές που
χρησιμοποιούν ασύρματη συνδεσιμότητα μπορεί να
προκαλέσουν παρεμβολές σε ιατρικά εμφυτεύματα. Τα
άτομα που χρησιμοποιούν ιατρικά εμφυτεύματα πρέπει να
είναι προσεκτικά και να ακολουθούν τις συστάσεις του
γιατρού τους.

10.

Ασφάλεια κατά την οδήγηση και περιεχόμενο βίντεο:
Μην παρακολουθείτε περιεχόμενο βίντεο ενώ οδηγείτε.
Μην προσπαθείτε να παρακάμψετε τους περιορισμούς
ασφαλείας των συστημάτων πολυμέσων.

11.

Ένταση ήχου: Ρυθμίστε την ένταση σε επίπεδο που δεν
καλύπτει τους ήχους του περιβάλλοντος, όπως σειρήνες
συναγερμού, κόρνες και προειδοποιητικά μηνύματα.

12.

Ενημερώσεις και σταθερότητα λειτουργίας: Μην
αποσυνδέετε τη συσκευή κατά την αρχικοποίηση ή την
ενημέρωση. Η διακοπή της τροφοδοσίας κατά τη διάρκεια
μιας ενημέρωσης μπορεί να προκαλέσει μόνιμη βλάβη στη
συσκευή.

13.

Κίνδυνος εκφόρτισης της μπαταρίας του οχήματος: Σε
ορισμένα οχήματα, η θύρα USB μπορεί να παραμένει
τροφοδοτούμενη μετά το σβήσιμο του κινητήρα. Η
παραμονή της συσκευής συνδεδεμένης για μεγάλο χρονικό
διάστημα στάθμευσης μπορεί να προκαλέσει κατανάλωση
ρεύματος από την μπαταρία.

14.

Απαγόρευση τροποποιήσεων: Μην ανοίγετε το
περίβλημα και μην εκτελείτε επισκευές ή τροποποιήσεις στη
συσκευή. Μην χρησιμοποιείτε κατεστραμμένο προϊόν.

15.

Καθαρισμός: Καθαρίστε τη συσκευή με στεγνό, μαλακό
πανί. Μην χρησιμοποιείτε νερό, διαλύτες ή επιθετικά
χημικά μέσα.

16.

Παιδιά: Το προϊόν δεν προορίζεται για παιδιά. Φυλάξτε τη
συσκευή και τα αξεσουάρ μακριά από παιδιά. Τα μικρά
εξαρτήματα μπορεί να αποτελέσουν κίνδυνο κατάποσης ή
πνιγμού.

17.

Απόρριψη: Μην πετάτε τα χρησιμοποιημένα προϊόντα στα
μικτά απορρίμματα. Το σύμβολο του διαγραμμένου κάδου
στο προϊόν ή τη συσκευασία σημαίνει ότι το
χρησιμοποιημένο προϊόν πρέπει να παραδοθεί για
ξεχωριστή συλλογή Αποβλήτων Ηλεκτρικού και
Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού. Παραδώστε το
χρησιμοποιημένο προϊόν σε σημείο συλλογής αποβλήτων ή
σε πωλητή που δέχεται επιστροφές, σύμφωνα με τους
τοπικούς κανονισμούς.

18.

Ευθύνη: Ο κατασκευαστής δεν φέρει ευθύνη για ζημιές που
προκύπτουν από χρήση που δεν συνάδει με τις
προδιαγραφές, λανθασμένη εγκατάσταση, τροποποίηση,
χρήση μη συμβατών αξεσουάρ ή ακατάλληλη χρήση.

19.
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NL NEDERLANDS

VEILIGHEIDSINFORMATIE LIJST MET VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN GEBASEERD OP DE VEREISTEN VAN
EU-VERORDENING 2023/988 INZAKE ALGEMENE PRODUCTVEILIGHEID.
USB-apparaten voor draadloze multimedia-overdracht in voertuigen Betreft USB-adapters/-modules voor draadloze verbinding met
het multimediasysteem van het voertuig, voor voertuigen en systemen die voldoen aan de productspecificaties.

Gebruiksaanwijzing: Lees vóór gebruik de handleiding en
productspecificaties. Gebruik het product uitsluitend zoals
bedoeld.

1.

Risico op afleiding en ongevallen: Voer koppeling,
configuratie, aanmelding, updates en wijziging van
instellingen alleen uit bij stilstand. Bedien het apparaat of de
telefoon niet tijdens het rijden.

2.

Compatibiliteit: Gebruik het apparaat uitsluitend met
voertuigen en multimediasystemen die voldoen aan de
productspecificaties. Incompatibiliteit kan leiden tot het niet
functioneren, onstabiele werking of beperking van functies.

3.

Risico op elektrische schokken en kortsluiting: Raak het
apparaat en de connectoren niet aan met natte handen. Laat
het apparaat niet in contact komen met water en vocht. Zorg
ervoor dat de USB-poort in het voertuig droog en schoon is
voordat u aansluit.

4.

Risico op oververhitting: Laat het apparaat niet achter op
plaatsen die zijn blootgesteld aan zeer hoge temperaturen
en direct zonlicht, vooral in een gesloten voertuig. Vermijd
plaatsen met beperkte ventilatie, zoals gesloten
dashboardkastjes.

5.

Brandgevaar: Gebruik uitsluitend voeding die voldoet aan
de productspecificaties. Stop bij rook, brandlucht, vonken of
overmatige verhitting onmiddellijk het gebruik en koppel het
apparaat los.

6.

Risico op schade aan de USB-connector: Sluit het apparaat
voorzichtig aan en koppel het los, zonder overmatige kracht
te gebruiken. Bescherm het apparaat en de stekker tegen
stoten, druk en pletten. Rukken kan de USB-poort in het
voertuig permanent beschadigen.

7.

Veiligheid van kabels en montage: Als u een kabel of
adapter gebruikt, leid deze dan zodanig dat ze de
bewegingen van de bestuurder niet beperken, niet botsen
met pedalen en bedieningselementen en de werking van
veiligheidselementen niet belemmeren.

8.

Radiostoringen en locaties met beperkingen: Het apparaat
kan gebruikmaken van draadloze connectiviteit en
radiosignalen uitzenden. Gebruik het apparaat niet op
plaatsen waar het gebruik van radio- of elektronische
apparatuur verboden is.

9.

Personen met medische implantaten: Apparaten die
draadloze connectiviteit gebruiken, kunnen storingen
veroorzaken bij medische implantaten. Personen met
medische implantaten moeten voorzichtig zijn en de
aanbevelingen van hun arts opvolgen.

10.

Veiligheid tijdens het rijden en video-inhoud: Bekijk geen
video-inhoud tijdens het rijden. Probeer de
beveiligingsbeperkingen van multimediasystemen niet te
omzeilen.

11.

Volume: Pas het volume aan tot een niveau dat
omgevingsgeluiden, zoals alarmsirenes, claxons en
waarschuwingsberichten, niet overstemt.

12.

Updates en stabiliteit van de werking: Koppel het apparaat
niet los tijdens initialisatie of updates. Stroomonderbreking
tijdens een update kan leiden tot permanente uitval van het
apparaat.

13.

Risico op ontlading van de voertuigaccu: Bij sommige
voertuigen kan de USB-poort van stroom blijven voorzien
nadat de motor is uitgeschakeld. Het apparaat langdurig
aangesloten laten bij stilstand kan stroomverbruik van de
accu veroorzaken.

14.

Verbod op modificaties: Open de behuizing niet en voer
geen reparaties of modificaties uit aan het apparaat. Gebruik
geen beschadigd product.

15.

Reiniging: Reinig het apparaat met een droge, zachte doek.
Gebruik geen water, oplosmiddelen of agressieve chemische
middelen.

16.

Kinderen: Het product is niet bedoeld voor kinderen. Houd
het apparaat en de accessoires buiten het bereik van
kinderen. Kleine onderdelen kunnen inslikkings- of
verstikkingsgevaar opleveren.

17.

Afvoer: Gooi gebruikte producten niet bij het restafval. Het
symbool van de doorgekruiste afvalbak op het product of de
verpakking betekent dat het gebruikte product moet worden
ingeleverd voor gescheiden inzameling van Afgedankte
Elektrische en Elektronische Apparatuur. Lever het gebruikte
product in bij een afvalinzamelpunt of een verkoper die
inname verzorgt, in overeenstemming met de lokale
voorschriften.

18.

Aansprakelijkheid: De fabrikant is niet aansprakelijk voor
schade als gevolg van gebruik dat niet in overeenstemming
is met de specificaties, onjuiste installatie, modificatie,
gebruik van incompatibele accessoires of oneigenlijk gebruik.
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SE SVENSKA

SÄKERHETSINFORMATION LISTA ÖVER SÄKERHETSVARNINGAR BASERAD PÅ KRAVEN I EU-FÖRORDNING
2023/988 OM ALLMÄN PRODUKTSÄKERHET.
USB-enheter för trådlös multimediaöverföring i fordon Gäller USB-adaptrar/moduler för trådlös anslutning till fordonets
multimediasystem, för fordon och system som överensstämmer med produktspecifikationen.

Bruksanvisning: Bekanta dig med bruksanvisningen och
produktspecifikationen före användning. Använd produkten
endast för avsett ändamål.

1.

Risk för distraktion och olycka: Utför parkoppling,
konfiguration, inloggning, uppdateringar och ändring av
inställningar endast vid stillastående. Hantera inte enheten
eller telefonen under körning.

2.

Kompatibilitet: Använd enheten endast med fordon och
multimediasystem som överensstämmer med
produktspecifikationen. Inkompatibilitet kan leda till att
enheten inte fungerar, instabil drift eller begränsade
funktioner.

3.

Risk för elektriska stötar och kortslutning: Vidrör inte
enheten och kontakterna med våta händer. Låt inte enheten
komma i kontakt med vatten och fukt. Se till att USB-porten i
fordonet är torr och ren innan anslutning.

4.

Risk för överhettning: Lämna inte enheten på platser som
utsätts för mycket höga temperaturer och direkt solljus,
särskilt i ett stängt fordon. Undvik platser med begränsad
ventilation, såsom stängda handskfack.

5.

Brandrisk: Använd endast strömförsörjning som
överensstämmer med produktspecifikationen. Vid rök,
brandlukt, gnistbildning eller överdriven uppvärmning, sluta
omedelbart använda och koppla bort enheten.

6.

Risk för skada på USB-kontakten: Anslut och koppla bort
enheten försiktigt, utan att använda överdriven kraft. Skydda
enheten och kontakten mot stötar, tryck och krossning. Att
rycka i enheten kan permanent skada USB-porten i fordonet.

7.

Säkerhet för kablar och montering: Om du använder en
kabel eller adapter, dra dem så att de inte begränsar förarens
rörelser, inte kolliderar med pedaler och reglage och inte
hindrar funktionen hos säkerhetselement.

8.

Radiostörningar och platser med restriktioner: Enheten
kan använda trådlös anslutning och sända radiosignaler.
Använd inte enheten på platser där användning av
radioutrustning eller elektronisk utrustning är förbjuden.

9.

Personer med medicinska implantat: Enheter som
använder trådlös anslutning kan orsaka störningar i
medicinska implantat. Personer som använder medicinska
implantat bör vara försiktiga och följa sin läkares
rekommendationer.

10.

Säkerhet under körning och videoinnehåll: Titta inte på
videoinnehåll under körning. Försök inte kringgå
säkerhetsbegränsningarna i multimediasystem.

11.

Volym: Justera volymen till en nivå som inte överröstar
omgivande ljud, såsom larmsirener, signalhorn och
varningsmeddelanden.

12.

Uppdateringar och driftstabilitet: Koppla inte bort enheten
under initialisering eller uppdatering. Strömavbrott under en
uppdatering kan orsaka permanent fel på enheten.

13.

Risk för urladdning av fordonsbatteriet: På vissa fordon
kan USB-porten förbli strömsatt efter att motorn stängts av.
Att lämna enheten ansluten under ett långt stopp kan orsaka
strömförbrukning från batteriet.

14.

Förbud mot modifieringar: Öppna inte höljet och utför
inga reparationer eller modifieringar av enheten. Använd inte
en skadad produkt.

15.

Rengöring: Rengör enheten med en torr, mjuk trasa. Använd
inte vatten, lösningsmedel eller aggressiva kemikalier.

16.

Barn: Produkten är inte avsedd för barn. Förvara enheten och
tillbehören utom räckhåll för barn. Små delar kan utgöra en
kvävnings- eller sväljningsrisk.

17.

Avfallshantering: Kasta inte använda produkter i
hushållssoporna. Symbolen med den överkryssade
soptunnan på produkten eller förpackningen innebär att den
använda produkten ska lämnas till separat insamling av
elektrisk och elektronisk utrustning. Lämna den använda
produkten till en återvinningsstation eller en återförsäljare
som tar emot den, i enlighet med lokala föreskrifter.

18.

Ansvar: Tillverkaren ansvarar inte för skador som uppstår till
följd av användning som inte överensstämmer med
specifikationen, felaktig installation, modifiering, användning
av inkompatibla tillbehör eller felaktig användning.
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FI SUOMI

TURVALLISUUSTIEDOT LUETTELO TURVALLISUUSVAROITUKSISTA, JOTKA PERUSTUVAT YLEISTÄ
TUOTETURVALLISUUTTA KOSKEVAN EU-ASETUKSEN 2023/988 VAATIMUKSIIN.
USB-laitteet langattomaan multimedian siirtoon ajoneuvossa Koskee USB-sovittimia/-moduuleja langattomaan yhteyteen ajoneuvon
multimediajärjestelmän kanssa, tuotespesifikaation mukaisille ajoneuvoille ja järjestelmille.

Käyttöohje: Tutustu käyttöohjeeseen ja tuotespesifikaatioon
ennen käyttöä. Käytä tuotetta vain käyttötarkoituksen
mukaisesti.

1.

Huomion herpaantumisen ja onnettomuuden vaara:
Suorita pariliitos, konfigurointi, kirjautuminen, päivitykset ja
asetusten muuttaminen vain pysähdyksissä. Älä käytä laitetta
tai puhelinta ajon aikana.

2.

Yhteensopivuus: Käytä laitetta vain sellaisten ajoneuvojen ja
multimediajärjestelmien kanssa, jotka ovat yhteensopivia
tuotespesifikaation kanssa. Yhteensopimattomuus voi johtaa
toimimattomuuteen, epävakaaseen toimintaan tai
toimintojen rajoittumiseen.

3.

Sähköiskun ja oikosulun vaara: Älä koske laitteeseen ja
liittimiin märin käsin. Älä päästä laitetta kosketuksiin veden ja
kosteuden kanssa. Varmista, että ajoneuvon USB-portti on
kuiva ja puhdas ennen kytkemistä.

4.

Ylikuumenemisvaara: Älä jätä laitetta paikkoihin, jotka ovat
alttiina erittäin korkeille lämpötiloille ja suoralle
auringonvalolle, erityisesti suljetussa ajoneuvossa. Vältä
paikkoja, joissa on rajoitettu ilmanvaihto, kuten suljettuja
hansikaslokeroita.

5.

Tulipalovaara: Käytä vain tuotespesifikaation mukaista
virtalähdettä. Jos havaitset savua, palaneen hajua, kipinöintiä
tai liiallista kuumenemista, lopeta käyttö välittömästi ja irrota
laite.

6.

USB-liittimen vaurioitumisvaara: Kytke ja irrota laite
varovasti, käyttämättä liiallista voimaa. Suojaa laite ja pistoke
iskuilta, paineelta ja puristumiselta. Nykiminen voi vaurioittaa
pysyvästi ajoneuvon USB-porttia.

7.

Johtojen ja asennuksen turvallisuus: Jos käytät johtoa tai
sovitinta, vedä ne siten, etteivät ne rajoita kuljettajan liikkeitä,
eivät törmää polkimiin ja hallintalaitteisiin eivätkä estä
turvaelementtien toimintaa.

8.

Radiohäiriöt ja rajoitetut alueet: Laite voi käyttää
langatonta yhteyttä ja lähettää radiosignaaleja. Älä käytä
laitetta paikoissa, joissa radiolaitteiden tai elektronisten
laitteiden käyttö on kielletty.

9.

Henkilöt, joilla on lääketieteellisiä implantteja: Langatonta
yhteyttä käyttävät laitteet voivat aiheuttaa häiriöitä
lääketieteellisiin implantteihin. Lääketieteellisiä implantteja
käyttävien henkilöiden tulee noudattaa varovaisuutta ja
lääkärin suosituksia.

10.

Turvallisuus ajon aikana ja videosisältö: Älä katso
videosisältöä ajon aikana. Älä yritä kiertää
multimediajärjestelmien turvarajoituksia.

11.

Äänenvoimakkuus: Säädä äänenvoimakkuus tasolle, joka ei
peitä ympäristön ääniä, kuten hälytyssireenejä, torvia ja
varoitusviestejä.

12.

Päivitykset ja toiminnan vakaus: Älä irrota laitetta
alustuksen tai päivityksen aikana. Virran katkeaminen
päivityksen aikana voi aiheuttaa laitteen pysyvän
vikaantumisen.

13.

Ajoneuvon akun purkautumisvaara: Joissakin ajoneuvoissa
USB-portti voi pysyä virrallisena moottorin sammuttamisen
jälkeen. Laitteen jättäminen kytketyksi pitkän pysähdyksen
ajaksi voi aiheuttaa virrankulutusta akusta.

14.

Muutoskielto: Älä avaa koteloa äläkä tee laitteeseen
korjauksia tai muutoksia. Älä käytä vaurioitunutta tuotetta.

15.

Puhdistus: Puhdista laite kuivalla, pehmeällä liinalla. Älä
käytä vettä, liuottimia tai aggressiivisia kemikaaleja.

16.

Lapset: Tuotetta ei ole tarkoitettu lapsille. Säilytä laite ja
tarvikkeet lasten ulottumattomissa. Pienet osat voivat
aiheuttaa nielemis- tai tukehtumisvaaran.

17.

Hävittäminen: Älä hävitä käytettyjä tuotteita sekajätteen
mukana. Tuotteessa tai pakkauksessa oleva yliviivatun
jäteastian symboli tarkoittaa, että käytetty tuote on
toimitettava sähkö- ja elektroniikkaromun erilliskeräykseen.
Toimita käytetty tuote jätteiden keräyspisteeseen tai myyjälle,
joka ottaa vastaan palautuksia, paikallisten määräysten
mukaisesti.

18.

Vastuu: Valmistaja ei vastaa vahingoista, jotka johtuvat
spesifikaation vastaisesta käytöstä, virheellisestä
asennuksesta, muutoksista, yhteensopimattomien
lisävarusteiden käytöstä tai väärinkäytöstä.
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NO NORSK

SIKKERHETSINFORMASJON LISTE OVER SIKKERHETSADVARSLER BASERT PÅ KRAVENE I EU-FORORDNING
2023/988 OM GENERELL PRODUKTSIKKERHET.
USB-enheter for trådløs multimediaoverføring i kjøretøy Gjelder USB-adaptere/-moduler for trådløs tilkobling til kjøretøyets
multimediasystem, for kjøretøy og systemer som samsvarer med produktspesifikasjonen.

Bruksanvisning: Gjør deg kjent med bruksanvisningen og
produktspesifikasjonen før bruk. Bruk produktet kun til
tiltenkt formål.

1.

Fare for distraksjon og ulykke: Utfør paring, konfigurasjon,
pålogging, oppdateringer og endring av innstillinger kun ved
stillstand. Ikke betjen enheten eller telefonen mens du kjører.

2.

Kompatibilitet: Bruk enheten kun med kjøretøy og
multimediasystemer som samsvarer med
produktspesifikasjonen. Inkompatibilitet kan føre til
manglende funksjon, ustabil drift eller begrensning av
funksjoner.

3.

Fare for elektrisk støt og kortslutning: Ikke berør enheten
og kontaktene med våte hender. Ikke la enheten komme i
kontakt med vann og fuktighet. Sørg for at USB-porten i
kjøretøyet er tørr og ren før tilkobling.

4.

Fare for overoppheting: Ikke la enheten ligge på steder
utsatt for svært høye temperaturer og direkte sollys, spesielt i
et lukket kjøretøy. Unngå steder med begrenset ventilasjon,
som lukkede hanskerom.

5.

Brannfare: Bruk kun strømforsyning som samsvarer med
produktspesifikasjonen. Ved røyk, lukt av brent, gnister eller
overdreven oppvarming, stopp umiddelbart bruken og koble
fra enheten.

6.

Fare for skade på USB-kontakten: Koble til og fra enheten
forsiktig, uten å bruke overdreven makt. Beskytt enheten og
støpselet mot støt, trykk og klemming. Rykking kan skade
USB-porten i kjøretøyet permanent.

7.

Sikkerhet for kabler og montering: Hvis du bruker en kabel
eller adapter, legg dem slik at de ikke begrenser førerens
bevegelser, ikke kolliderer med pedaler og kontroller, og ikke
hindrer funksjonen til sikkerhetselementer.

8.

Radioforstyrrelser og steder med restriksjoner: Enheten
kan bruke trådløs tilkobling og sende ut radiosignaler. Ikke
bruk enheten på steder der bruk av radioutstyr eller
elektronisk utstyr er forbudt.

9.

Personer med medisinske implantater: Enheter som bruker
trådløs tilkobling kan forårsake forstyrrelser i medisinske
implantater. Personer som bruker medisinske implantater bør
utvise forsiktighet og følge legens anbefalinger.

10.

Sikkerhet under kjøring og videoinnhold: Ikke se på
videoinnhold mens du kjører. Ikke forsøk å omgå
sikkerhetsbegrensningene i multimediasystemer.

11.

Volum: Juster volumet til et nivå som ikke overdøver
omgivelseslyder, som alarmsirener, horn og varselmeldinger.

12.

Oppdateringer og driftsstabilitet: Ikke koble fra enheten
under initialisering eller oppdatering. Strømbrudd under en
oppdatering kan føre til permanent feil på enheten.

13.

Fare for utlading av kjøretøyets batteri: På noen kjøretøy
kan USB-porten forbli strømsatt etter at motoren er slått av.
Å la enheten være tilkoblet under en lang stopp kan føre til
strømforbruk fra batteriet.

14.

Forbud mot modifikasjoner: Ikke åpne huset og ikke utfør
reparasjoner eller modifikasjoner på enheten. Ikke bruk et
skadet produkt.

15.

Rengjøring: Rengjør enheten med en tørr, myk klut. Ikke
bruk vann, løsemidler eller aggressive kjemikalier.

16.

Barn: Produktet er ikke beregnet for barn. Oppbevar enheten
og tilbehøret utilgjengelig for barn. Små deler kan utgjøre en
kvelnings- eller svelgingsfare.

17.

Avfallshåndtering: Ikke kast brukte produkter i restavfallet.
Symbolet med den overkryssede avfallsbeholderen på
produktet eller emballasjen betyr at det brukte produktet
skal leveres til separat innsamling av elektrisk og elektronisk
avfall. Lever det brukte produktet til et avfallsmottak eller en
forhandler som tar imot retur, i henhold til lokale forskrifter.

18.

Ansvar: Produsenten er ikke ansvarlig for skader som følge
av bruk som ikke samsvarer med spesifikasjonen, feil
installasjon, modifikasjon, bruk av inkompatibelt tilbehør eller
misbruk.
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DK DANSK

SIKKERHEDSOPLYSNINGER LISTE OVER SIKKERHEDSADVARSLER BASERET PÅ KRAVENE I EU-FORORDNING
2023/988 OM PRODUKTSIKKERHED I ALMINDELIGHED.
USB-enheder til trådløs multimedieoverførsel i køretøjer Gælder for USB-adaptere/-moduler til trådløs forbindelse til køretøjets
multimediesystem, til køretøjer og systemer, der overholder produktspecifikationen.

Brugsanvisning: Gør dig bekendt med brugsanvisningen og
produktspecifikationen før brug. Brug kun produktet til det
tilsigtede formål.

1.

Risiko for distraktion og ulykke: Udfør parring,
konfiguration, login, opdateringer og ændring af indstillinger
kun ved stilstand. Betjen ikke enheden eller telefonen under
kørsel.

2.

Kompatibilitet: Brug kun enheden med køretøjer og
multimediesystemer, der overholder produktspecifikationen.
Uforenelighed kan medføre manglende funktion, ustabil drift
eller begrænsning af funktioner.

3.

Risiko for elektrisk stød og kortslutning: Rør ikke ved
enheden og stikkene med våde hænder. Lad ikke enheden
komme i kontakt med vand og fugt. Sørg for, at USB-porten i
køretøjet er tør og ren før tilslutning.

4.

Risiko for overophedning: Efterlad ikke enheden på steder,
der er udsat for meget høje temperaturer og direkte sollys,
især i et lukket køretøj. Undgå steder med begrænset
ventilation, såsom lukkede handskerum.

5.

Brandfare: Brug kun strømforsyning, der overholder
produktspecifikationen. I tilfælde af røg, lugt af brændt,
gnister eller overdreven opvarmning skal brugen straks
afbrydes, og enheden frakobles.

6.

Risiko for beskadigelse af USB-stikket: Tilslut og frakobl
enheden forsigtigt uden at bruge overdreven magt. Beskyt
enheden og stikket mod stød, tryk og knusning. Ryk kan
beskadige køretøjets USB-port permanent.

7.

Sikkerhed for kabler og montering: Hvis du bruger et
kabel eller en adapter, skal du føre dem således, at de ikke
begrænser førerens bevægelser, ikke kolliderer med pedaler
og betjeningselementer og ikke hindrer funktionen af
sikkerhedselementer.

8.

Radiointerferens og steder med begrænsninger: Enheden
kan bruge trådløs forbindelse og udsende radiosignaler. Brug
ikke enheden på steder, hvor brug af radioutstyr eller
elektronisk udstyr er forbudt.

9.

Personer med medicinske implantater: Enheder, der
bruger trådløs forbindelse, kan forårsage interferens med
medicinske implantater. Personer, der bruger medicinske
implantater, bør udvise forsigtighed og følge deres læges
anbefalinger.

10.

Sikkerhed under kørsel og videoindhold: Se ikke
videoindhold under kørsel. Forsøg ikke at omgå
sikkerhedsbegrænsningerne i multimediesystemer.

11.

Lydstyrke: Juster lydstyrken til et niveau, der ikke overdøver
omgivende lyde, såsom alarmsirener, horn og
advarselsmeddelelser.

12.

Opdateringer og driftsstabilitet: Afbryd ikke enheden
under initialisering eller opdatering. Strømafbrydelse under
en opdatering kan forårsage permanent fejl på enheden.

13.

Risiko for afladning af køretøjets batteri: På nogle
køretøjer kan USB-porten forblive strømførende, efter at
motoren er slukket. At lade enheden være tilsluttet under et
langt stop kan medføre strømforbrug fra batteriet.

14.

Forbud mod ændringer: Åbn ikke huset, og udfør ikke
reparationer eller ændringer på enheden. Brug ikke et
beskadiget produkt.

15.

Rengøring: Rengør enheden med en tør, blød klud. Brug
ikke vand, opløsningsmidler eller aggressive kemikalier.

16.

Børn: Produktet er ikke beregnet til børn. Opbevar enheden
og tilbehøret utilgængeligt for børn. Små dele kan udgøre en
kvælnings- eller slugningsfare.

17.

Bortskaffelse: Smid ikke brugte produkter i restaffaldet.
Symbolet med den overkrydsede affaldsspand på produktet
eller emballagen betyder, at det brugte produkt skal
afleveres til separat indsamling af elektrisk og elektronisk
udstyr. Aflever det brugte produkt på et
affaldsindsamlingssted eller hos en forhandler, der tager
imod returvarer, i overensstemmelse med lokale regler.

18.

Ansvar: Producenten er ikke ansvarlig for skader, der skyldes
brug, der ikke er i overensstemmelse med specifikationen,
forkert installation, ændring, brug af inkompatibelt tilbehør
eller misbrug.
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CZ ČEŠTINA

BEZPEČNOSTNÍ INFORMACE SEZNAM BEZPEČNOSTNÍCH UPOZORNĚNÍ NA ZÁKLADĚ POŽADAVKŮ NAŘÍZENÍ
EU 2023/988 O OBECNÉ BEZPEČNOSTI VÝROBKŮ.
USB zařízení pro bezdrátový přenos multimédií ve vozidle Týká se adaptérů/modulů USB pro bezdrátové připojení k multimediálnímu
systému vozidla, pro vozidla a systémy v souladu se specifikací výrobku.

Návod k obsluze: Před použitím se seznamte s návodem a
specifikací výrobku. Používejte výrobek výhradně v souladu s
určením.

1.

Riziko rozptýlení pozornosti a nehody: Párování,
konfiguraci, přihlašování, aktualizace a změnu nastavení
provádějte pouze při stojícím vozidle. Neobsluhujte zařízení
ani telefon během řízení vozidla.

2.

Kompatibilita: Používejte zařízení pouze s vozidly a
multimediálními systémy, které odpovídají specifikaci
výrobku. Nekompatibilita může způsobit nefunkčnost,
nestabilní provoz nebo omezení funkcí.

3.

Riziko úrazu elektrickým proudem a zkratu: Nedotýkejte
se zařízení a konektorů mokrýma rukama. Nedovolte kontakt
zařízení s vodou a vlhkostí. Před připojením se ujistěte, že
USB port ve vozidle je suchý a čistý.

4.

Riziko přehřátí: Nenechávejte zařízení na místech
vystavených velmi vysokým teplotám a přímému slunci,
zejména v uzavřeném vozidle. Vyhněte se místům s
omezeným větráním, jako jsou uzavřené přihrádky.

5.

Riziko požáru: Používejte pouze napájení odpovídající
specifikaci výrobku. V případě kouře, zápachu spáleniny,
jiskření nebo nadměrného zahřívání okamžitě přerušte
používání a odpojte zařízení.

6.

Riziko poškození USB konektoru: Připojujte a odpojujte
zařízení opatrně, bez použití nadměrné síly. Chraňte zařízení
a zástrčku před nárazy, tlakem a rozdrcením. Škubání může
trvale poškodit USB port ve vozidle.

7.

Bezpečnost kabelů a montáže: Pokud používáte kabel nebo
adaptér, veďte je tak, aby neomezovaly pohyby řidiče,
nekolidovaly s pedály a ovládacími prvky a nebránily činnosti
bezpečnostních prvků.

8.

Rádiové rušení a místa s omezením: Zařízení může využívat
bezdrátové připojení a vysílat rádiové signály. Nepoužívejte
zařízení na místech, kde platí zákaz používání rádiových nebo
elektronických zařízení.

9.

Osoby s lékařskými implantáty: Zařízení využívající
bezdrátové připojení mohou způsobovat rušení činnosti
lékařských implantátů. Osoby používající lékařské implantáty
by měly dbát zvýšené opatrnosti a řídit se doporučeními
lékaře.

10.

Bezpečnost během jízdy a video obsah: Nesledujte video
materiály během řízení vozidla. Nepokoušejte se obcházet
bezpečnostní omezení multimediálních systémů.

11.

Hlasitost: Přizpůsobte hlasitost úrovni, která nepřehlušuje
zvuky okolí, jako jsou poplašné sirény, klaksony a výstražná
hlášení.

12.

Aktualizace a stabilita provozu: Neodpojujte zařízení
během inicializace nebo aktualizace. Přerušení napájení
během aktualizace může způsobit trvalou poruchu zařízení.

13.

Riziko vybití baterie vozidla: U některých vozidel může být
USB port napájen i po vypnutí motoru. Ponechání zařízení
připojeného během dlouhého stání může způsobit odběr
proudu z baterie.

14.

Zákaz úprav: Neotevírejte kryt a neprovádějte opravy ani
úpravy zařízení. Nepoužívejte poškozený výrobek.

15.

Čištění: Čistěte zařízení suchým, měkkým hadříkem.
Nepoužívejte vodu, rozpouštědla ani agresivní chemické
prostředky.

16.

Děti: Výrobek není určen pro děti. Zařízení a příslušenství
uchovávejte mimo dosah dětí. Drobné části mohou
představovat riziko spolknutí nebo udušení.

17.

Likvidace: Použité výrobky nevyhazujte do směsného
odpadu. Symbol přeškrtnutej popelnice na výrobku nebo
obalu znamená, že použitý výrobok musí být předán k
selektivnímu sběru odpadních elektrických a elektronických
zařízení. Odevzdejte použitý výrobok do sběrného místa
odpadů nebo prodejci, který zajišťuje zpětný odběr, v
souladu s místními předpismi.

18.

Odpovědnost: Výrobce nenese odpovědnost za škody
vzniklé v důsledku použití v rozporu se specifikací, nesprávné
instalace, úpravy, použití nekompatibilního příslušenství nebo
použití v rozporu s určením.
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RU РУССКИЙ

ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ ПЕРЕЧЕНЬ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЙ ПО ТЕХНИКЕ
БЕЗОПАСНОСТИ, ОСНОВАННЫЙ НА ТРЕБОВАНИЯХ РЕГЛАМЕНТА ЕС 2023/988 ОБ ОБЩЕЙ
БЕЗОПАСНОСТИ ПРОДУКЦИИ.
USB-устройства для беспроводной передачи мультимедиа в автомобиле Касается адаптеров/модулей USB для
беспроводного подключения к мультимедийной системе автомобиля, для автомобилей и систем, соответствующих
спецификации продукта.

Инструкция по эксплуатации: Перед использованием
ознакомьтесь с инструкцией и спецификацией продукта.
Используйте продукт только по назначению.

1.

Риск отвлечения внимания и аварии: Выполняйте
сопряжение, настройку, вход в систему, обновления и
изменение настроек только на стоянке. Не пользуйтесь
устройством или телефоном во время вождения.

2.

Совместимость: Используйте устройство только с
автомобилями и мультимедийными системами,
соответствующими спецификации продукта.
Несовместимость может привести к отсутствию работы,
нестабильной работе или ограничению функций.

3.

Риск поражения электрическим током и короткого
замыкания: Не прикасайтесь к устройству и разъемам
мокрыми руками. Не допускайте контакта устройства с
водой и влагой. Перед подключением убедитесь, что
USB-порт в автомобиле сухой и чистый.

4.

Риск перегрева: Не оставляйте устройство в местах,
подверженных воздействию очень высоких температур и
прямых солнечных лучей, особенно в закрытом
автомобиле. Избегайте мест с ограниченной
вентиляцией, таких как закрытые бардачки.

5.

Риск пожара: Используйте только питание,
соответствующее спецификации продукта. В случае дыма,
запаха гари, искрения или чрезмерного нагрева
немедленно прекратите использование и отключите
устройство.

6.

Риск повреждения разъема USB: Подключайте и
отключайте устройство осторожно, без применения
чрезмерной силы. Берегите устройство и штекер от
ударов, давления и сдавливания. Рывки могут
необратимо повредить USB-порт в автомобиле.

7.

Безопасность проводов и монтажа: Если вы
используете провод или переходник, проложите их так,
чтобы они не ограничивали движений водителя, не
мешали педалям и элементам управления, а также не
препятствовали работе элементов безопасности.

8.

Радиопомехи и места с ограничениями: Устройство
может использовать беспроводную связь и излучать
радиосигналы. Не используйте устройство в местах, где
запрещено использование радиоустройств или
электронных устройств.

9.

Лица с медицинскими имплантатами: Устройства,
использующие беспроводную связь, могут вызывать
помехи в работе медицинских имплантатов. Лица,
использующие медицинские имплантаты, должны
соблюдать осторожность и следовать рекомендациям
врача.

10.

Безопасность во время вождения и видеоконтент: Не
смотрите видеоматериалы во время вождения. Не
пытайтесь обойти ограничения безопасности
мультимедийных систем.

11.

Громкость: Настройте громкость на уровень, который не
заглушает звуки окружающей среды, такие как сирены
тревоги, клаксоны и предупреждающие сообщения.

12.

Обновления и стабильность работы: Не отключайте
устройство во время инициализации или обновления.
Прерывание питания во время обновления может
привести к необратимой поломке устройства.

13.

Риск разрядки аккумулятора автомобиля: В некоторых
автомобилях USB-порт может оставаться под
напряжением после выключения двигателя. Оставление
устройства подключенным на долгую стоянку может
вызвать потребление тока от аккумулятора.

14.

Запрет модификаций: Не вскрывайте корпус и не
выполняйте ремонт или модификацию устройства. Не
используйте поврежденный продукт.

15.

Очистка: Чистите устройство сухой, мягкой тканью. Не
используйте воду, растворители или агрессивные
химические средства.

16.

Дети: Изделие не предназначено для детей. Храните
устройство и аксессуары в недоступном для детей месте.
Мелкие детали могут представлять опасность
проглатывания или удушья.

17.

Утилизация: Не выбрасывайте использованные изделия
в смешанные отходы. Символ перечеркнутого мусорного
бака на изделии или упаковке означает, что
использованное изделие подлежит сдаче в пункт
раздельного сбора отходов электрического и
электронного оборудования. Сдайте использованное
изделие в пункт сбора отходов или продавцу,
осуществляющему прием, в соответствии с местными
правилами.

18.

Ответственность: Производитель не несет
ответственности за ущерб, возникший в результате
использования не по спецификации, неправильной
установки, модификации, использования несовместимых
аксессуаров или использования не по назначению.
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HU MAGYAR

BIZTONSÁGI INFORMÁCIÓK AZ ÁLTALÁNOS TERMÉKBIZTONSÁGRÓL SZÓLÓ 2023/988 EU RENDELET
KÖVETELMÉNYEIN ALAPULÓ BIZTONSÁGI FIGYELMEZTETÉSEK LISTÁJA.
USB eszközök vezeték nélküli multimédia átvitelhez járműben Vezeték nélküli kapcsolatra szolgáló USB adapterekre/modulokra
vonatkozik a jármű multimédiás rendszerével, a termékspecifikációnak megfelelő járművekhez és rendszerekhez.

Használati útmutató: Használat előtt ismerkedjen meg az
útmutatóval és a termékspecifikációval. A terméket kizárólag
rendeltetésszerűen használja.

1.

Figyelemelterelés és baleset veszélye: A párosítást,
konfigurálást, bejelentkezést, frissítéseket és a beállítások
módosítását kizárólag álló helyzetben végezze. Ne kezelje az
eszközt vagy a telefont vezetés közben.

2.

Kompatibilitás: Az eszközt kizárólag a termékspecifikációnak
megfelelő járművekkel és multimédiás rendszerekkel
használja. A kompatibilitás hiánya működésképtelenséget,
instabil működést vagy funkciókorlátozást okozhat.

3.

Áramütés és rövidzárlat veszélye: Ne érintse meg az
eszközt és a csatlakozókat nedves kézzel. Ne hagyja, hogy az
eszköz vízzel vagy nedvességgel érintkezzen. Csatlakoztatás
előtt győződjön meg arról, hogy a jármű USB portja száraz és
tiszta.

4.

Túlmelegedés veszélye: Ne hagyja az eszközt nagyon
magas hőmérsékletnek és közvetlen napfénynek kitett
helyen, különösen zárt járműben. Kerülje a korlátozott
szellőzésű helyeket, például a zárt kesztyűtartókat.

5.

Tűzveszély: Kizárólag a termékspecifikációnak megfelelő
tápellátást használjon. Füst, égett szag, szikrázás vagy túlzott
melegedés esetén azonnal szakítsa meg a használatot, és
válassza le az eszközt.

6.

USB csatlakozó sérülésének veszélye: Az eszközt óvatosan,
túlzott erő használata nélkül csatlakoztassa és válassza le.
Óvja az eszközt és a dugót az ütésektől, nyomástól és
zúzódástól. A rángatás maradandóan károsíthatja a jármű
USB portját.

7.

Vezetékek és szerelés biztonsága: Ha vezetéket vagy
átalakítót használ, vezesse el azokat úgy, hogy ne korlátozzák
a vezető mozgását, ne ütközzenek a pedálokkal és
kezelőszervekkel, és ne akadályozzák a biztonsági elemek
működését.

8.

Rádiózavarok és korlátozott helyek: Az eszköz vezeték
nélküli kapcsolatot használhat és rádiójeleket bocsáthat ki.
Ne használja az eszközt olyan helyeken, ahol
rádióberendezések vagy elektronikus eszközök használata
tilos.

9.

Orvosi implantátummal rendelkező személyek: A vezeték
nélküli kapcsolatot használó eszközök zavarhatják az orvosi
implantátumok működését. Az orvosi implantátumot
használó személyeknek óvatosnak kell lenniük, és követniük
kell orvosuk ajánlásait.

10.

Biztonság vezetés közben és videótartalom: Ne nézzen
videótartalmat vezetés közben. Ne próbálja megkerülni a
multimédiás rendszerek biztonsági korlátozásait.

11.

Hangerő: Állítsa a hangerőt olyan szintre, amely nem nyomja
el a környezeti zajokat, például a riasztószirénákat, dudákat
és figyelmeztető üzeneteket.

12.

Frissítések és működési stabilitás: Ne válassza le az eszközt
inicializálás vagy frissítés közben. A frissítés közbeni
áramkimaradás az eszköz maradandó meghibásodását
okozhatja.

13.

Járműakkumulátor lemerülésének veszélye: Egyes
járműveknél az USB port a motor leállítása után is feszültség
alatt maradhat. Ha az eszközt hosszú állásidőre
csatlakoztatva hagyja, az áramfogyasztást okozhat az
akkumulátorból.

14.

Módosítás tilalma: Ne nyissa fel a burkolatot, és ne
végezzen javításokat vagy módosításokat az eszközön. Ne
használjon sérült terméket.

15.

Tisztítás: Az eszközt száraz, puha ruhával tisztítsa. Ne
használjon vizet, oldószereket vagy agresszív vegyszereket.

16.

Gyermekek: A termék nem gyermekek számára készült.
Tartsa az eszközt és a tartozékokat gyermekektől elzárva. Az
apró alkatrészek lenyelés- vagy fulladásveszélyt jelenthetnek.

17.

Ártalmatlanítás: A használt termékeket ne dobja a vegyes
hulladékba. A terméken vagy a csomagoláson található
áthúzott kuka szimbólum azt jelenti, hogy a használt
terméket az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékainak szelektív gyűjtésére kell leadni. Adja le a
használt terméket egy hulladékgyűjtő ponton vagy a
visszavételt végző kereskedőnél, a helyi előírásoknak
megfelelően.

18.

Felelősség: A gyártó nem vállal felelősséget a
specifikációnak nem megfelelő használatból, helytelen
telepítésből, módosításból, nem kompatibilis tartozékok
használatából vagy nem rendeltetésszerű használatból eredő
károkért.
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SK SLOVENČINA

BEZPEČNOSTNÉ INFORMÁCIE ZOZNAM BEZPEČNOSTNÝCH UPOZORNENÍ NA ZÁKLADE POŽIADAVIEK
NARIADENIA EÚ 2023/988 O VŠEOBECNEJ BEZPEČNOSTI VÝROBKOV.
USB zariadenia na bezdrôtový prenos multimédií vo vozidle Týka sa USB adaptérov/modulov na bezdrôtové pripojenie k
multimediálnemu systému vozidla, pre vozidlá a systémy v súlade so špecifikáciou výrobku.

Návod na obsluhu: Pred použitím sa oboznámte s návodom
a špecifikáciou výrobku. Používajte výrobok výhradne v
súlade s určením.

1.

Riziko rozptýlenia pozornosti a nehody: Párovanie,
konfiguráciu, prihlasovanie, aktualizácie a zmenu nastavení
vykonávajte len pri stojacom vozidle. Neobsluhujte
zariadenie ani telefón počas vedenia vozidla.

2.

Kompatibilita: Používajte zariadenie len s vozidlami a
multimediálnymi systémami, ktoré zodpovedajú špecifikácii
výrobku. Nekompatibilita môže spôsobiť nefunkčnosť,
nestabilnú prevádzku alebo obmedzenie funkcií.

3.

Riziko úrazu elektrickým prúdom a skratu: Nedotýkajte sa
zariadenia a konektorov mokrými rukami. Nedovoľte kontakt
zariadenia s vodou a vlhkosťou. Pred pripojením sa uistite, že
USB port vo vozidle je suchý a čistý.

4.

Riziko prehriatia: Nenechávajte zariadenie na miestach
vystavených veľmi vysokým teplotám a priamemu slnku,
najmä v uzavretom vozidle. Vyhnite sa miestam s
obmedzeným vetraním, ako sú uzavreté priehradky.

5.

Riziko požiaru: Používajte len napájanie zodpovedajúce
špecifikácii výrobku. V prípade dymu, zápachu spáleniny,
iskrenia alebo nadmerného zahrievania okamžite prerušte
používanie a odpojte zariadenie.

6.

Riziko poškodenia USB konektora: Pripájajte a odpájajte
zariadenie opatrne, bez použitia nadmernej sily. Chráňte
zariadenie a zástrčku pred nárazmi, tlakom a rozdrvením.
Trhanie môže trvalo poškodiť USB port vo vozidle.

7.

Bezpečnosť káblov a montáže: Ak používate kábel alebo
adaptér, veďte ich tak, aby neobmedzovali pohyby vodiča,
nekolidovali s pedálmi a ovládacími prvkami a nebránili
činnosti bezpečnostných prvkov.

8.

Rádiové rušenie a miesta s obmedzením: Zariadenie môže
využívať bezdrôtové pripojenie a vysielať rádiové signály.
Nepoužívajte zariadenie na miestach, kde platí zákaz
používania rádiových alebo elektronických zariadení.

9.

Osoby s lekárskymi implantátmi: Zariadenia využívajúce
bezdrôtové pripojenie môžu spôsobovať rušenie činnosti
lekárskych implantátov. Osoby používajúce lekárske
implantáty by mali dbať na zvýšenú opatrnosť a riadiť sa
odporúčaniami lekára.

10.

Bezpečnosť počas jazdy a video obsah: Nesledujte video
materiály počas vedenia vozidla. Nepokúšajte sa obchádzať
bezpečnostné obmedzenia multimediálnych systémov.

11.

Hlasitosť: Prispôsobte hlasitosť úrovni, ktorá neprehlušuje
zvuky okolia, ako sú poplašné sirény, klaksóny a výstražné
hlásenia.

12.

Aktualizácie a stabilita prevádzky: Neodpájajte zariadenie
počas inicializácie alebo aktualizácie. Prerušenie napájania
počas aktualizácie môže spôsobiť trvalú poruchu zariadenia.

13.

Riziko vybitia batérie vozidla: Pri niektorých vozidlách
môže byť USB port napájaný aj po vypnutí motora.
Ponechanie zariadenia pripojeného počas dlhého státia môže
spôsobiť odber prúdu z batérie.

14.

Zákaz úprav: Neotvárajte kryt a nevykonávajte opravy ani
úpravy zariadenia. Nepoužívajte poškodený výrobok.

15.

Čistenie: Čistite zariadenie suchou, mäkkou handričkou.
Nepoužívajte vodu, rozpúšťadlá ani agresívne chemické
prostriedky.

16.

Deti: Výrobok nie je určený pre deti. Zariadenie a
príslušenstvo uchovávajte mimo dosahu detí. Drobné časti
môžu predstavovať riziko prehltnutia alebo udusenia.

17.

Likvidácia: Použité výrobky nevyhadzujte do zmesového
odpadu. Symbol preškrtnutej smetnej nádoby na výrobku
alebo obale znamená, že použitý výrobok musí byť
odovzdaný na separovaný zber odpadu z elektrických a
elektronických zariadení. Odovzdajte použitý výrobok na
zberné miesto odpadov alebo predajcovi, ktorý zabezpečuje
spätný odber, v súlade s miestnymi predpismi.

18.

Zodpovednosť: Výrobca nenesie zodpovednosť za škody
vzniknuté v dôsledku použitia v rozpore so špecifikáciou,
nesprávnej inštalácie, úpravy, použitia nekompatibilného
príslušenstva alebo použitia v rozpore s určením.
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SI SLOVENŠČINA

VARNOSTNE INFORMACIJE SEZNAM VARNOSTNIH OPOZORIL NA PODLAGI ZAHTEV UREDBE EU 2023/988 O
SPLOŠNI VARNOSTI PROIZVODOV.
USB naprave za brezžični prenos multimedije v vozilu Velja za USB adapterje/module za brezžično povezavo z multimedijskim
sistemom vozila, za vozila in sisteme, skladne s specifikacijo izdelka.

Navodila za uporabo: Pred uporabo se seznanite z navodili
in specifikacijo izdelka. Izdelek uporabljajte izključno v skladu
z namenom.

1.

Nevarnost odvračanja pozornosti in nesreče: Seznanjanje,
konfiguracijo, prijavo, posodobitve in spreminjanje nastavitev
izvajajte le, ko vozilo miruje. Naprave ali telefona ne
upravljajte med vožnjo.

2.

Združljivost: Napravo uporabljajte samo z vozili in
multimedijskimi sistemi, ki so skladni s specifikacijo izdelka.
Nezdružljivost lahko povzroči nedelovanje, nestabilno
delovanje ali omejitev funkcij.

3.

Nevarnost električnega udara in kratkega stika: Naprave
in priključkov se ne dotikajte z mokrimi rokami. Preprečite
stik naprave z vodo in vlago. Pred priključitvijo se prepričajte,
da je USB vrata v vozilu suha in čista.

4.

Nevarnost pregrevanja: Naprave ne puščajte na mestih,
izpostavljenih zelo visokim temperaturam in neposredni
sončni svetlobi, zlasti v zaprtem vozilu. Izogibajte se mestom
z omejenim prezračevanjem, kot so zaprti predali.

5.

Nevarnost požara: Uporabljajte samo napajanje, ki je
skladno s specifikacijo izdelka. V primeru dima, vonja po
zažganem, iskrenja ali prekomernega segrevanja takoj
prenehajte z uporabo in odklopite napravo.

6.

Nevarnost poškodbe USB priključka: Napravo priključite in
odklopite previdno, brez uporabe prekomerne sile. Napravo
in vtič zaščitite pred udarci, pritiskom in stiskanjem.
Sunkovito vlečenje lahko trajno poškoduje USB vrata v vozilu.

7.

Varnost kablov in namestitve: Če uporabljate kabel ali
adapter, ju napeljite tako, da ne omejujeta gibanja voznika,
ne trčita v pedala in krmilne elemente ter ne ovirata
delovanja varnostnih elementov.

8.

Radijske motnje in mesta z omejitvami: Naprava lahko
uporablja brezžično povezljivost in oddaja radijske signale.
Naprave ne uporabljajte na mestih, kjer je uporaba radijskih
ali elektronskih naprav prepovedana.

9.

Osebe z medicinskimi vsadki: Naprave, ki uporabljajo
brezžično povezljivost, lahko povzročijo motnje v delovanju
medicinskih vsadkov. Osebe, ki uporabljajo medicinske
vsadke, morajo biti previdne in upoštevati priporočila
zdravnika.

10.

Varnost med vožnjo in video vsebine: Med vožnjo ne glejte
video vsebin. Ne poskušajte obiti varnostnih omejitev
multimedijskih sistemov.

11.

Glasnost: Glasnost prilagodite na raven, ki ne preglasi
zvokov okolice, kot so alarmne sirene, hupe in opozorilna
sporočila.

12.

Posodobitve in stabilnost delovanja: Naprave ne odklopite
med inicializacijo ali posodobitvijo. Prekinitev napajanja med
posodobitvijo lahko povzroči trajno okvaro naprave.

13.

Nevarnost izpraznitve akumulatorja vozila: Pri nekaterih
vozilih je lahko USB vrata napajana tudi po izklopu motorja.
Če napravo pustite priključeno med dolgim postankom,
lahko to povzroči porabo toka iz akumulatorja.

14.

Prepoved predelav: Ne odpirajte ohišja in ne izvajajte
popravil ali predelav na napravi. Ne uporabljajte
poškodovanega izdelka.

15.

Čiščenje: Napravo čistite s suho, mehko krpo. Ne
uporabljajte vode, topil ali agresivnih kemikalij.

16.

Otroci: Izdelek ni namenjen otrokom. Napravo in dodatke
hranite zunaj dosega otrok. Majhni deli lahko predstavljajo
nevarnost zaužitja ali zadušitve.

17.

Odstranjevanje: Izrabljenih izdelkov ne odlagajte med
mešane odpadke. Simbol prečrtanega smetnjaka na izdelku
ali embalaži pomeni, da je treba izrabljen izdelek oddati v
ločeno zbiranje odpadne električne in elektronske opreme.
Izrabljen izdelek oddajte na zbirnem mestu za odpadke ali
prodajalcu, ki omogoča vračilo, v skladu z lokalnimi predpisi.

18.

Odgovornost: Proizvajalec ne odgovarja za škodo, nastalo
zaradi uporabe v nasprotju s specifikacijo, nepravilne
namestitve, predelave, uporabe nezdružljivih dodatkov ali
uporabe v nasprotju z namenom.
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TR TÜRKÇE

GÜVENLİK BİLGİLERİ GENEL ÜRÜN GÜVENLIĞINE ILIŞKIN 2023/988 SAYILI AB YÖNETMELIĞI
GEREKLILIKLERINE DAYANAN GÜVENLIK UYARILARI LISTESI.
Araçta kablosuz multimedya iletimi için USB cihazları Araç multimedya sistemine kablosuz bağlantı için USB adaptörleri/modülleri,
ürün özelliklerine uygun araçlar ve sistemler için geçerlidir.

Kullanım kılavuzu: Kullanmadan önce kılavuzu ve ürün
özelliklerini inceleyin. Ürünü yalnızca amacına uygun olarak
kullanın.

1.

Dikkat dağılması ve kaza riski: Eşleştirme, yapılandırma,
oturum açma, güncellemeler ve ayar değişikliklerini yalnızca
araç dururken yapın. Sürüş sırasında cihazı veya telefonu
kullanmayın.

2.

Uyumluluk: Cihazı yalnızca ürün özelliklerine uygun araçlar
ve multimedya sistemleriyle kullanın. Uyumsuzluk
çalışmamasına, kararsız çalışmaya veya işlevlerin
sınırlanmasına neden olabilir.

3.

Elektrik çarpması ve kısa devre riski: Cihaza ve
konektörlere ıslak ellerle dokunmayın. Cihazın su ve nemle
temas etmesine izin vermeyin. Bağlamadan önce araçtaki
USB portunun kuru ve temiz olduğundan emin olun.

4.

Aşırı ısınma riski: Cihazı çok yüksek sıcaklıklara ve doğrudan
güneş ışığına maruz kalan yerlerde, özellikle kapalı bir araçta
bırakmayın. Kapalı torpido gözleri gibi sınırlı havalandırmaya
sahip yerlerden kaçının.

5.

Yangın riski: Yalnızca ürün özelliklerine uygun güç kaynağı
kullanın. Duman, yanık kokusu, kıvılcım veya aşırı ısınma
durumunda kullanımı derhal durdurun ve cihazı ayırın.

6.

USB konektörüne hasar verme riski: Cihazı aşırı güç
kullanmadan dikkatlice bağlayın ve ayırın. Cihazı ve fişi
darbelere, basınca ve ezilmeye karşı koruyun. Çekmek,
araçtaki USB portuna kalıcı olarak zarar verebilir.

7.

Kablo ve montaj güvenliği: Bir kablo veya adaptör
kullanıyorsanız, bunları sürücünün hareketlerini
kısıtlamayacak, pedallar ve kontrol elemanlarıyla
çakışmayacak ve güvenlik elemanlarının çalışmasını
engellemeyecek şekilde döşeyin.

8.

Radyo paraziti ve kısıtlı alanlar: Cihaz kablosuz bağlantı
kullanabilir ve radyo sinyalleri yayabilir. Cihazı radyo veya
elektronik cihazların kullanımının yasak olduğu yerlerde
kullanmayın.

9.

Tıbbi implantı olan kişiler: Kablosuz bağlantı kullanan
cihazlar tıbbi implantlarda parazite neden olabilir. Tıbbi
implant kullanan kişiler dikkatli olmalı ve doktorlarının
tavsiyelerine uymalıdır.

10.

Sürüş sırasında güvenlik ve video içeriği: Sürüş sırasında
video içeriği izlemeyin. Multimedya sistemlerinin güvenlik
kısıtlamalarını aşmaya çalışmayın.

11.

Ses seviyesi: Ses seviyesini, alarm sirenleri, kornalar ve uyarı
mesajları gibi ortam seslerini bastırmayacak bir seviyeye
ayarlayın.

12.

Güncellemeler ve çalışma kararlılığı: Başlatma veya
güncelleme sırasında cihazı ayırmayın. Güncelleme sırasında
güç kesintisi cihazda kalıcı arızaya neden olabilir.

13.

Araç aküsünün boşalma riski: Bazı araçlarda USB portu
motor kapatıldıktan sonra da güç almaya devam edebilir.
Cihazı uzun bir duruş süresince bağlı bırakmak aküden akım
çekilmesine neden olabilir.

14.

Değişiklik yasağı: Gövdeyi açmayın ve cihazda onarım veya
değişiklik yapmayın. Hasarlı bir ürünü kullanmayın.

15.

Temizlik: Cihazı kuru, yumuşak bir bezle temizleyin. Su,
çözücüler veya agresif kimyasallar kullanmayın.

16.

Çocuklar: Ürün çocuklar için tasarlanmamıştır. Cihazı ve
aksesuarları çocukların ulaşamayacağı yerlerde saklayın.
Küçük parçalar yutulma veya boğulma tehlikesi oluşturabilir.

17.

Bertaraf: Kullanılmış ürünleri karışık atıklara atmayın. Ürün
veya ambalaj üzerindeki çarpı işaretli çöp kutusu sembolü,
kullanılmış ürünün Atık Elektrikli ve Elektronik Eşyaların ayrı
toplanması için teslim edilmesi gerektiği anlamına gelir.
Kullanılmış ürünü, yerel düzenlemelere uygun olarak bir atık
toplama noktasına veya geri alım yapan satıcıya teslim edin.

18.

Sorumluluk: Üretici, şartnameye uygun olmayan kullanım,
yanlış kurulum, değişiklik, uyumsuz aksesuarların kullanımı
veya amaca uygun olmayan kullanımdan kaynaklanan
hasarlardan sorumlu değildir.
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HR HRVATSKI

SIGURNOSNE INFORMACIJE POPIS SIGURNOSNIH UPOZORENJA NA TEMELJU ZAHTJEVA UREDBE EU
2023/988 O OPĆOJ SIGURNOSTI PROIZVODA.
USB uređaji za bežični prijenos multimedije u vozilu Odnosi se na USB adaptere/module za bežično povezivanje s multimedijskim
sustavom vozila, za vozila i sustave sukladne sa specifikacijom proizvoda.

Upute za uporabu: Prije uporabe upoznajte se s uputama i
specifikacijom proizvoda. Koristite proizvod isključivo u
skladu s namjenom.

1.

Rizik od odvraćanja pažnje i nesreće: Uparivanje,
konfiguraciju, prijavu, ažuriranja i promjenu postavki izvodite
isključivo dok vozilo miruje. Ne rukujte uređajem ili
telefonom tijekom vožnje.

2.

Kompatibilnost: Koristite uređaj isključivo s vozilima i
multimedijskim sustavima koji su sukladni sa specifikacijom
proizvoda. Nesukladnost može uzrokovati nedjelovanje,
nestabilan rad ili ograničenje funkcija.

3.

Rizik od strujnog udara i kratkog spoja: Ne dodirujte
uređaj i priključke mokrim rukama. Ne dopustite kontakt
uređaja s vodom i vlagom. Uvjerite se da je USB priključak u
vozilu suh i čist prije spajanja.

4.

Rizik od pregrijavanja: Ne ostavljajte uređaj na mjestima
izloženim vrlo visokim temperaturama i izravnom suncu,
posebno u zatvorenom vozilu. Izbjegavajte mjesta s
ograničenom ventilacijom, poput zatvorenih pretinaca.

5.

Rizik od požara: Koristite isključivo napajanje sukladno
specifikaciji proizvoda. U slučaju dima, mirisa paljevine,
iskrenja ili prekomjernog zagrijavanja odmah prekinite
uporabu i odspojite uređaj.

6.

Rizik od oštećenja USB priključka: Spajajte i odspajajte
uređaj oprezno, bez uporabe prekomjerne sile. Zaštitite
uređaj i utikač od udaraca, pritiska i gnječenja. Trzanje može
trajno oštetiti USB priključak u vozilu.

7.

Sigurnost kabela i montaže: Ako koristite kabel ili adapter,
vodite ih tako da ne ograničavaju pokrete vozača, ne
kolidiraju s papučicama i upravljačkim elementima te ne
ometaju rad sigurnosnih elemenata.

8.

Radijske smetnje i mjesta s ograničenjima: Uređaj može
koristiti bežičnu povezanost i emitirati radijske signale. Ne
koristite uređaj na mjestima gdje je zabranjena uporaba
radijskih ili elektroničkih uređaja.

9.

Osobe s medicinskim implantatima: Uređaji koji koriste
bežičnu povezanost mogu uzrokovati smetnje u radu
medicinskih implantata. Osobe koje koriste medicinske
implantate trebaju biti oprezne i pridržavati se preporuka
liječnika.

10.

Sigurnost tijekom vožnje i video sadržaj: Ne gledajte video
materijale tijekom vožnje. Ne pokušavajte zaobići sigurnosna
ograničenja multimedijskih sustava.

11.

Glasnoća: Prilagodite glasnoću razini koja ne prigušuje
zvukove okoline, poput sirena alarma, truba i upozoravajućih
poruka.

12.

Ažuriranja i stabilnost rada: Ne odspajajte uređaj tijekom
inicijalizacije ili ažuriranja. Prekid napajanja tijekom ažuriranja
može uzrokovati trajni kvar uređaja.

13.

Rizik od pražnjenja akumulatora vozila: U nekim vozilima
USB priključak može ostati napajan nakon gašenja motora.
Ostavljanje uređaja spojenog tijekom dugog stajanja može
uzrokovati potrošnju struje iz akumulatora.

14.

Zabrana preinaka: Ne otvarajte kućište i ne vršite popravke
ili preinake na uređaju. Ne koristite oštećen proizvod.

15.

Čišćenje: Čistite uređaj suhom, mekom krpom. Ne koristite
vodu, otapala ili agresivna kemijska sredstva.

16.

Djeca: Proizvod nije namijenjen djeci. Čuvajte uređaj i pribor
izvan dohvata djece. Sitni dijelovi mogu predstavljati
opasnost od gutanja ili gušenja.

17.

Zbrinjavanje: Istrošene proizvode ne bacajte u miješani
otpad. Simbol prekrižene kante za smeće na proizvodu ili
ambalaži znači da se istrošeni proizvod mora predati na
odvojeno prikupljanje otpadne električne i elektroničke
opreme. Predajte istrošeni proizvod na sabirno mjesto
otpada ili prodavaču koji preuzima povrat, u skladu s
lokalnim propisima.

18.

Odgovornost: Proizvođač ne snosi odgovornost za štete
nastale zbog uporabe koja nije u skladu sa specifikacijom,
nepravilne instalacije, preinake, uporabe nekompatibilnog
pribora ili uporabe koja nije u skladu s namjenom.
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RO ROMÂNĂ

INFORMAȚII DE SIGURANȚĂ LISTA AVERTISMENTELOR DE SIGURANȚĂ BAZATĂ PE CERINȚELE
REGULAMENTULUI UE 2023/988 PRIVIND SIGURANȚA GENERALĂ A PRODUSELOR.
Dispozitive USB pentru transmisie multimedia fără fir în vehicul Se aplică adaptoarelor/modulelor USB pentru conectarea fără fir la
sistemul multimedia al vehiculului, pentru vehicule și sisteme conforme cu specificațiile produsului.

Manual de utilizare: Înainte de utilizare, familiarizați-vă cu
manualul și specificațiile produsului. Utilizați produsul numai
conform destinației.

1.

Risc de distragere a atenției și accident: Efectuați
asocierea, configurarea, autentificarea, actualizările și
modificarea setărilor numai în staționare. Nu operați
dispozitivul sau telefonul în timp ce conduceți.

2.

Compatibilitate: Utilizați dispozitivul numai cu vehicule și
sisteme multimedia conforme cu specificațiile produsului.
Incompatibilitatea poate duce la lipsa funcționării,
funcționare instabilă sau limitarea funcțiilor.

3.

Risc de electrocutare și scurtcircuit: Nu atingeți dispozitivul
și conectorii cu mâinile ude. Nu permiteți contactul
dispozitivului cu apa și umiditatea. Asigurați-vă că portul USB
din vehicul este uscat și curat înainte de conectare.

4.

Risc de supraîncălzire: Nu lăsați dispozitivul în locuri expuse
la temperaturi foarte ridicate și soare direct, în special într-un
vehicul închis. Evitați locurile cu ventilație limitată, cum ar fi
torpedourile închise.

5.

Risc de incendiu: Utilizați numai o alimentare conformă cu
specificațiile produsului. În caz de fum, miros de ars, scântei
sau încălzire excesivă, întrerupeți imediat utilizarea și
deconectați dispozitivul.

6.

Risc de deteriorare a conectorului USB: Conectați și
deconectați dispozitivul cu grijă, fără a folosi forță excesivă.
Protejați dispozitivul și mufa de lovituri, presiune și strivire.
Smucirea poate deteriora permanent portul USB din vehicul.

7.

Siguranța cablurilor și montajului: Dacă utilizați un cablu
sau un adaptor, pozați-le astfel încât să nu limiteze mișcările
șoferului, să nu interfereze cu pedalele și elementele de
comandă și să nu împiedice funcționarea elementelor de
siguranță.

8.

Interferențe radio și locuri cu restricții: Dispozitivul poate
utiliza conectivitate fără fir și emite semnale radio. Nu utilizați
dispozitivul în locuri unde utilizarea dispozitivelor radio sau
electronice este interzisă.

9.

Persoane cu implanturi medicale: Dispozitivele care
utilizează conectivitate fără fir pot cauza interferențe în
funcționarea implanturilor medicale. Persoanele care
utilizează implanturi medicale ar trebui să fie precaute și să
urmeze recomandările medicului.

10.

Siguranța în timpul conducerii și conținut video: Nu
vizionați materiale video în timp ce conduceți. Nu încercați să
ocoliți restricțiile de siguranță ale sistemelor multimedia.

11.

Volum: Ajustați volumul la un nivel care nu acoperă sunetele
ambientale, cum ar fi sirenele de alarmă, claxoanele și
mesajele de avertizare.

12.

Actualizări și stabilitatea funcționării: Nu deconectați
dispozitivul în timpul inițializării sau actualizării. Întreruperea
alimentării în timpul actualizării poate cauza o defecțiune
permanentă a dispozitivului.

13.

Risc de descărcare a bateriei vehiculului: La unele vehicule,
portul USB poate rămâne alimentat după oprirea motorului.
Lăsarea dispozitivului conectat în timpul unei opriri lungi
poate cauza consum de curent din baterie.

14.

Interzicerea modificărilor: Nu deschideți carcasa și nu
efectuați reparații sau modificări asupra dispozitivului. Nu
utilizați un produs deteriorat.

15.

Curățare: Curățați dispozitivul cu o cârpă uscată și moale. Nu
utilizați apă, solvenți sau agenți chimici agresivi.

16.

Copii: Produsul nu este destinat copiilor. Păstrați dispozitivul
și accesoriile departe de copii. Piesele mici pot prezenta risc
de înghițire sau sufocare.

17.

Eliminare: Nu aruncați produsele uzate la deșeurile
menajere. Simbolul pubelei tăiate de pe produs sau ambalaj
înseamnă că produsul uzat trebuie predat pentru colectarea
selectivă a Deșeurilor de Echipamente Electrice și Electronice.
Predați produsul uzat la un punct de colectare a deșeurilor
sau la un vânzător care asigură preluarea, în conformitate cu
reglementările locale.

18.

Răspundere: Producătorul nu este responsabil pentru
daunele rezultate din utilizarea neconformă cu specificațiile,
instalarea incorectă, modificarea, utilizarea accesoriilor
incompatibile sau utilizarea neconformă cu destinația.
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BG БЪЛГАРСКИ

ИНФОРМАЦИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ СПИСЪК С ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ, ОСНОВАН НА
ИЗИСКВАНИЯТА НА РЕГЛАМЕНТ (ЕС) 2023/988 ОТНОСНО ОБЩАТА БЕЗОПАСНОСТ НА ПРОДУКТИТЕ.
USB устройства за безжично предаване на мултимедия в автомобила Отнася се за USB адаптери/модули за безжично
свързване с мултимедийната система на автомобила, за автомобили и системи, съответстващи на спецификацията
на продукта.

Ръководство за употреба: Преди употреба се
запознайте с ръководството и спецификацията на
продукта. Използвайте продукта единствено по
предназначение.

1.

Риск от разсейване и злополука: Извършвайте
сдвояване, конфигурация, влизане, актуализации и
промяна на настройките само при спрял автомобил. Не
работете с устройството или телефона по време на
шофиране.

2.

Съвместимост: Използвайте устройството само с
автомобили и мултимедийни системи, съответстващи на
спецификацията на продукта. Несъвместимостта може да
доведе до липса на работа, нестабилна работа или
ограничаване на функциите.

3.

Риск от токов удар и късо съединение: Не докосвайте
устройството и конекторите с мокри ръце. Не допускайте
контакт на устройството с вода и влага. Уверете се, че USB
портът в автомобила е сух и чист преди свързване.

4.

Риск от прегряване: Не оставяйте устройството на места,
изложени на много високи температури и пряка слънчева
светлина, особено в затворен автомобил. Избягвайте
места с ограничена вентилация, като затворени жабки.

5.

Риск от пожар: Използвайте само захранване,
съответстващо на спецификацията на продукта. В случай
на дим, миризма на изгоряло, искрене или прекомерно
нагряване незабавно преустановете употребата и
изключете устройството.

6.

Риск от повреда на USB конектора: Свързвайте и
разкачвайте устройството внимателно, без да използвате
прекомерна сила. Пазете устройството и щепсела от
удари, натиск и смачкване. Дърпането може трайно да
повреди USB порта в автомобила.

7.

Безопасност на кабелите и монтажа: Ако използвате
кабел или адаптер, прекарайте ги така, че да не
ограничават движенията на водача, да не пречат на
педалите и органите за управление и да не
възпрепятстват работата на елементите за безопасност.

8.

Радиосмущения и места с ограничения: Устройството
може да използва безжична свързаност и да излъчва
радиосигнали. Не използвайте устройството на места,
където е забранено използването на радиоустройства
или електронни устройства.

9.

Лица с медицински импланти: Устройствата,
използващи безжична свързаност, могат да причинят
смущения в работата на медицински импланти. Лицата,
използващи медицински импланти, трябва да бъдат
внимателни и да спазват препоръките на лекаря.

10.

Безопасност по време на шофиране и видео
съдържание: Не гледайте видео материали по време на
шофиране. Не се опитвайте да заобикаляте
ограниченията за сигурност на мултимедийните системи.

11.

Сила на звука: Регулирайте силата на звука до ниво,
което не заглушава околните звуци, като алармени
сирени, клаксони и предупредителни съобщения.

12.

Актуализации и стабилност на работа: Не изключвайте
устройството по време на инициализация или
актуализация. Прекъсването на захранването по време на
актуализация може да доведе до трайна повреди на
устройството.

13.

Риск от разреждане на акумулатора на автомобила: В
някои автомобили USB портът може да остане захранен
след изключване на двигателя. Оставянето на
устройството свързано по време на дълъг престой може
да доведе до консумация на ток от акумулатора.

14.

Забрана за модификации: Не отваряйте корпуса и не
извършвайте ремонти или модификации на устройството.
Не използвайте повреден продукт.

15.

Почистване: Почиствайте устройството със суха, мека
кърпа. Не използвайте вода, разтворители или агресивни
химически средства.

16.

Деца: Продуктът не е предназначен за деца.
Съхранявайте устройството и аксесоарите далеч от деца.
Малките части могат да представляват опасност от
поглъщане или задушаване.

17.

Изхвърляне: Не изхвърляйте използваните продукти в
смесените отпадъци. Символът на зачеркнат контейнер
върху продукта или опаковката означава, че
използваният продукт трябва да се предаде за разделно
събиране на Отпадъци от Електрическо и Електронно
Оборудване. Предайте използвания продукт в пункт за
събиране на отпадъци или на търговец, който приема
връщане, в съответствие с местните разпоредби.

18.

Отговорност: Производителят не носи отговорност за
щети, възникнали от употреба, несъответстваща на
спецификацията, неправилна инсталация, модификация,
използване на несъвместими аксесоари или употреба не
по предназначение.
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EE EESTI

OHUTUSTEAVE OHUTUSHOIATUSTE LOETELU, MIS PÕHINEB ELI MÄÄRUSE 2023/988 (TOODETE ÜLDISE
OHUTUSE KOHTA) NÕUETEL.
USB seadmed juhtmevabaks multimeedia edastamiseks sõidukis Kehtib USB adapterite/moodulite kohta juhtmevabaks ühenduseks
sõiduki multimeediasüsteemiga, toote spetsifikatsioonile vastavatele sõidukitele ja süsteemidele.

Kasutusjuhend: Enne kasutamist tutvuge juhendi ja toote
spetsifikatsiooniga. Kasutage toodet ainult ettenähtud
otstarbel.

1.

Tähelepanu hajumise ja õnnetuse oht: Tehke sidumine,
konfigureerimine, sisselogimine, värskendused ja sätete
muutmine ainult seisva sõidukiga. Ärge kasutage seadet ega
telefoni sõidu ajal.

2.

Ühilduvus: Kasutage seadet ainult toote spetsifikatsioonile
vastavate sõidukite ja multimeediasüsteemidega.
Ühildumatus võib põhjustada mittetöötamist, ebastabiilset
tööd või funktsioonide piiratust.

3.

Elektrilöögi ja lühise oht: Ärge puudutage seadet ega
ühendusi märgade kätega. Ärge laske seadmel kokku
puutuda vee ja niiskusega. Enne ühendamist veenduge, et
sõiduki USB-port on kuiv ja puhas.

4.

Ülekuumenemise oht: Ärge jätke seadet kohtadesse, mis on
avatud väga kõrgetele temperatuuridele ja otsesele
päikesevalgusele, eriti suletud sõidukis. Vältige piiratud
ventilatsiooniga kohti, nagu suletud kindalaekad.

5.

Tuleoht: Kasutage ainult toote spetsifikatsioonile vastavat
toidet. Suitsu, põlemislõhna, sädemete või liigse
kuumenemise korral lõpetage kohe kasutamine ja ühendage
seade lahti.

6.

USB-pistiku kahjustamise oht: Ühendage ja eemaldage
seade ettevaatlikult, ilma liigset jõudu kasutamata. Kaitske
seadet ja pistikut löökide, surve ja muljumise eest. Järsk
tõmbamine võib sõiduki USB-porti jäädavalt kahjustada.

7.

Juhtmete ja paigalduse ohutus: Kui kasutate juhet või
adapterit, vedage need nii, et need ei piiraks juhi liigutusi, ei
segaks pedaale ega juhtseadmeid ega takistaks
turvaelementide tööd.

8.

Raadiohäired ja piirangutega kohad: Seade võib kasutada
traadita ühendust ja kiirata raadiosignaale. Ärge kasutage
seadet kohtades, kus raadio- või elektroonikaseadmete
kasutamine on keelatud.

9.

Meditsiiniliste implantaatidega isikud: Traadita ühendust
kasutavad seadmed võivad põhjustada häireid meditsiiniliste
implantaatide töös. Meditsiinilisi implantaate kasutavad
isikud peaksid olema ettevaatlikud ja järgima arsti soovitusi.

10.

Ohutus sõidu ajal ja videosisu: Ärge vaadake videosisu
sõidu ajal. Ärge proovige mööda minna
multimeediasüsteemide turvapiirangutest.

11.

Helitugevus: Reguleerige helitugevus tasemele, mis ei
summuta ümbritsevaid helisid, nagu häire sireenid, signaalid
ja hoiatused.

12.

Värskendused ja töö stabiilsus: Ärge ühendage seadet lahti
initsialiseerimise või värskendamise ajal. Toite katkemine
värskenduse ajal võib põhjustada seadme püsiva rikke.

13.

Sõiduki aku tühjenemise oht: Mõnedes sõidukites võib
USB-port jääda voolu alla ka pärast mootori väljalülitamist.
Seadme ühendatuks jätmine pika seisaku ajal võib
põhjustada voolu tarbimist akust.

14.

Muudatuste keeld: Ärge avage korpust ega tehke seadmele
remonti ega muudatusi. Ärge kasutage kahjustatud toodet.

15.

Puhastamine: Puhastage seadet kuiva, pehme lapiga. Ärge
kasutage vett, lahusteid ega agressiivseid kemikaale.

16.

Lapsed: Toode ei ole mõeldud lastele. Hoidke seadet ja
tarvikuid lastele kättesaamatus kohas. Väikesed osad võivad
põhjustada allaneelamis- või lämbumisohtu.

17.

Kõrvaldamine: Ärge visake kasutatud tooteid
segaolmejäätmete hulka. Läbikriipsutatud prügikasti sümbol
tootel või pakendil tähendab, et kasutatud toode tuleb viia
elektri- ja elektroonikaseadmete jäätmete eraldi
kogumispunkti. Viige kasutatud toode jäätmekogumispunkti
või tagasivõtmist teostava müüja juurde vastavalt kohalikele
eeskirjadele.

18.

Vastutus: Tootja ei vastuta kahjude eest, mis tulenevad
spetsifikatsioonile mittevastavast kasutamisest, valest
paigaldamisest, muutmisest, ühildumatute tarvikute
kasutamisest või mittesihipärasest kasutamisest.
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LT LIETUVIŲ

SAUGOS INFORMACIJA SAUGOS ĮSPĖJIMŲ SĄRAŠAS, PAGRĮSTAS ES REGLAMENTO 2023/988 DĖL BENDROS
GAMINIŲ SAUGOS REIKALAVIMAIS.
USB prietaisai belaidžiam multimedijos perdavimui transporto priemonėje Taikoma USB adapteriams / moduliams belaidžiam ryšiui
su transporto priemonės multimedijos sistema, transporto priemonėms ir sistemoms, atitinkančioms gaminio specifikaciją.

Naudojimo instrukcija: Prieš naudodami susipažinkite su
instrukcija ir gaminio specifikacija. Naudokite gaminį tik
pagal paskirtį.

1.

Dėmesio atitraukimo ir avarijos pavojus: Susiejimą,
konfigūravimą, prisijungimą, atnaujinimus ir nustatymų
keitimą atlikite tik stovint. Nenaudokite prietaiso ar telefono
vairuodami.

2.

Suderinamumas: Prietaisą naudokite tik su transporto
priemonėmis ir multimedijos sistemomis, atitinkančiomis
gaminio specifikaciją. Nesuderinamumas gali lemti
neveikimą, nestabilų veikimą arba funkcijų apribojimą.

3.

Elektros smūgio ir trumpojo jungimo pavojus: Nelieskite
prietaiso ir jungčių šlapiomis rankomis. Neleiskite prietaisui
kontaktuoti su vandeniu ir drėgme. Prieš prijungdami
įsitikinkite, kad USB prievadas transporto priemonėje yra
sausas ir švarus.

4.

Perkaitimo pavojus: Nepalikite prietaiso vietose, veikiamose
labai aukštos temperatūros ir tiesioginių saulės spindulių,
ypač uždarytame automobilyje. Venkite vietų su ribota
ventiliacija, pvz., uždarytų daiktadėžių.

5.

Gaisro pavojus: Naudokite tik maitinimą, atitinkantį gaminio
specifikaciją. Dūmų, degėsių kvapo, kibirkščiavimo ar per
didelio kaitimo atveju nedelsdami nutraukite naudojimą ir
atjunkite prietaisą.

6.

USB jungties pažeidimo pavojus: Prietaisą prijunkite ir
atjunkite atsargiai, nenaudodami per didelės jėgos. Saugokite
prietaisą ir kištuką nuo smūgių, spaudimo ir suspaudimo.
Staigus traukimas gali visam laikui sugadinti USB prievadą
transporto priemonėje.

7.

Laidų ir montavimo sauga: Jei naudojate laidą arba
adapterį, nutieskite juos taip, kad jie nevaržytų vairuotojo
judesių, netrukdytų pedalams ir valdymo elementams bei
netrukdytų saugos elementų veikimui.

8.

Radijo trukdžiai ir vietos su apribojimais: Prietaisas gali
naudoti belaidį ryšį ir skleisti radijo signalus. Nenaudokite
prietaiso vietose, kur draudžiama naudoti radijo ryšio ar
elektroninius prietaisus.

9.

Asmenys su medicininiais implantais: Prietaisai,
naudojantys belaidį ryšį, gali sukelti trikdžius medicininių
implantų veikimui. Asmenys, naudojantys medicininius
implantus, turėtų būti atsargūs ir laikytis gydytojo
rekomendacijų.

10.

Saugumas vairuojant ir vaizdo turinys: Nežiūrėkite vaizdo
medžiagos vairuodami. Nebandykite apeiti multimedijos
sistemų saugos apribojimų.

11.

Garsumas: Sureguliuokite garsumą taip, kad jis neužgožtų
aplinkos garsų, tokių kaip aliarmo sirenos, garso signalai ir
įspėjamieji pranešimai.

12.

Atnaujinimai ir veikimo stabilumas: Neatjunkite prietaiso
inicijavimo arba atnaujinimo metu. Maitinimo nutraukimas
atnaujinimo metu gali sukelti nuolatinį prietaiso gedimą.

13.

Transporto priemonės akumuliatoriaus išsikrovimo
pavojus: Kai kuriose transporto priemonėse USB prievadas
gali likti maitinamas išjungus variklį. Palikus prietaisą
prijungtą ilgo stovėjimo metu, gali būti naudojama
akumuliatoriaus energija.

14.

Modifikacijų draudimas: Neatidarykite korpuso ir neatlikite
prietaiso remonto ar modifikacijų. Nenaudokite pažeisto
gaminio.

15.

Valymas: Valykite prietaisą sausa, minkšta šluoste.
Nenaudokite vandens, tirpiklių ar agresyvių cheminių
priemonių.

16.

Vaikai: Gaminys neskirtas vaikams. Laikykite prietaisą ir
priedus vaikams nepasiekiamoje vietoje. Smulkios dalys gali
kelti prarijimo ar užspringimo pavojų.

17.

Šalinimas: Neišmeskite panaudotų gaminių kartu su
mišriomis atliekomis. Perbrauktos šiukšliadėžės simbolis ant
gaminio ar pakuotės reiškia, kad panaudotas gaminys turi
būti atiduotas į atskirą Elektros ir elektroninės įrangos atliekų
surinkimo punktą. Atiduokite panaudotą gaminį į atliekų
surinkimo punktą arba pardavėjui, priimančiam grąžinamus
gaminius, laikydamiesi vietinių taisyklių.

18.

Atsakomybė: Gamintojas neatsako už žalą, atsiradusią dėl
naudojimo ne pagal specifikaciją, netinkamo montavimo,
modifikavimo, nesuderinamų priedų naudojimo arba
naudojimo ne pagal paskirtį.
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LV LATVIEŠU

DROŠĪBAS INFORMĀCIJA DROŠĪBAS BRĪDINĀJUMU SARAKSTS, PAMATOJOTIES UZ ES REGULAS 2023/988
PAR PRODUKTU VISPĀRĒJU DROŠUMU PRASĪBĀM.
USB ierīces bezvadu multivides pārraidei transportlīdzeklī Attiecas uz USB adapteriem/moduļiem bezvadu savienojumam ar
transportlīdzekļa multivides sistēmu, transportlīdzekļiem un sistēmām, kas atbilst produkta specifikācijai.

Lietošanas instrukcija: Pirms lietošanas iepazīstieties ar
instrukciju un produkta specifikāciju. Lietojiet produktu tikai
paredzētajam mērķim.

1.

Uzmanības novēršanas un negadījuma risks: Veiciet
savienošanu pārī, konfigurēšanu, pieteikšanos, atjaunināšanu
un iestatījumu maiņu tikai stāvošam transportlīdzeklim.
Nelietojiet ierīci vai tālruni braukšanas laikā.

2.

Saderība: Lietojiet ierīci tikai ar transportlīdzekļiem un
multivides sistēmām, kas atbilst produkta specifikācijai.
Nesaderība var izraisīt nedarbošanos, nestabilu darbību vai
funkciju ierobežojumu.

3.

Elektriskās strāvas trieciena un īssavienojuma risks:
Nepieskarieties ierīcei un savienotājiem ar mitrām rokām.
Nepieļaujiet ierīces saskari ar ūdeni un mitrumu. Pirms
pievienošanas pārliecinieties, ka USB ports transportlīdzeklī ir
sauss un tīrs.

4.

Pārkaršanas risks: Neatstājiet ierīci vietās, kas pakļautas ļoti
augstai temperatūrai un tiešiem saules stariem, īpaši slēgtā
transportlīdzeklī. Izvairieties no vietām ar ierobežotu
ventilāciju, piemēram, slēgtiem cimdu nodalījumiem.

5.

Ugunsgrēka risks: Lietojiet tikai barošanu, kas atbilst
produkta specifikācijai. Dūmu, deguma smakas,
dzirksteļošanas vai pārmērīgas sakaršanas gadījumā
nekavējoties pārtrauciet lietošanu un atvienojiet ierīci.

6.

USB savienotāja bojājuma risks: Pievienojiet un atvienojiet
ierīci uzmanīgi, nelietojot pārmērīgu spēku. Sargājiet ierīci un
kontaktdakšu no triecieniem, spiediena un saspiešanas.
Raušana var neatgriezeniski sabojāt USB portu
transportlīdzeklī.

7.

Vadu un montāžas drošība: Ja izmantojat vadu vai adapteri,
izvietojiet tos tā, lai tie neierobežotu vadītāja kustības,
netraucētu pedāļiem un vadības elementiem un netraucētu
drošības elementu darbību.

8.

Radio traucējumi un vietas ar ierobežojumiem: Ierīce var
izmantot bezvadu savienojumu un izstarot radiosignālus.
Nelietojiet ierīci vietās, kur aizliegts izmantot radioierīces vai
elektroniskās ierīces.

9.

Personas ar medicīniskiem implantiem: Ierīces, kas
izmanto bezvadu savienojumu, var radīt traucējumus
medicīnisko implantu darbībā. Personām, kas lieto
medicīniskos implantus, jābūt piesardzīgām un jāievēro ārsta
ieteikumi.

10.

Drošība braukšanas laikā un video saturs: Neskaties video
materiālus braukšanas laikā. Nemēģiniet apiet multivides
sistēmu drošības ierobežojumus.

11.

Skaļums: Pielāgojiet skaļumu līmenim, kas nepārmāc
apkārtējās skaņas, piemēram, trauksmes sirēnas, signāltaubes
un brīdinājuma ziņojumus.

12.

Atjauninājumi un darbības stabilitāte: Neatvienojiet ierīci
inicializācijas vai atjaunināšanas laikā. Strāvas pārtraukums
atjaunināšanas laikā var izraisīt neatgriezenisku ierīces kļūmi.

13.

Transportlīdzekļa akumulatora izlādes risks: Dažos
transportlīdzekļos USB ports var palikt zem sprieguma pēc
dzinēja izslēgšanas. Ierīces atstāšana pievienotas ilgas
stāvēšanas laikā var izraisīt strāvas patēriņu no akumulatora.

14.

Modifikāciju aizliegums: Neatveriet korpusu un neveiciet
ierīces remontu vai modifikācijas. Nelietojiet bojātu produktu.

15.

Tīrīšana: Tīriet ierīci ar sausu, mīkstu drānu. Nelietojiet ūdeni,
šķīdinātājus vai agresīvus ķīmiskos līdzekļus.

16.

Bērni: Produkts nav paredzēts bērniem. Glabājiet ierīci un
piederumus bērniem nepieejamā vietā. Sīkas detaļas var radīt
norīšanas vai aizrīšanās risku.

17.

Utilizācija: Neizmetiet nolietotos produktus sadzīves
atkritumos. Pārsvītrotas atkritumu tvertnes simbols uz
produkta vai iepakojuma nozīmē, ka nolietotais produkts
jānodod atsevišķai Elektrisko un elektronisko iekārtu
atkritumu savākšanai. Nododiet nolietoto produktu atkritumu
savākšanas punktā vai pārdevējam, kas nodrošina
pieņemšanu, saskaņā ar vietējiem noteikumiem.

18.

Atbildība: Ražotājs nav atbildīgs par bojājumiem, kas
radušies specifikācijai neatbilstošas lietošanas, nepareizas
uzstādīšanas, modifikācijas, nesaderīgu piederumu lietošanas
vai mērķim neatbilstošas lietošanas dēļ.
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RS SRPSKI

BEZBEDNOSNE INFORMACIJE LISTA BEZBEDNOSNIH UPOZORENJA ZASNOVANA NA ZAHTEVIMA UREDBE
EU 2023/988 O OPŠTOJ BEZBEDNOSTI PROIZVODA.
USB uređaji za bežični prenos multimedije u vozilu Odnosi se na USB adaptere/module za bežično povezivanje sa multimedijalnim
sistemom vozila, za vozila i sisteme usaglašene sa specifikacijom proizvoda.

Uputstvo za upotrebu: Pre upotrebe upoznajte se sa
uputstvom i specifikacijom proizvoda. Koristite proizvod
isključivo u skladu sa namenom.

1.

Rizik od odvraćanja pažnje i nezgode: Uparivanje,
konfiguraciju, prijavljivanje, ažuriranja i promenu podešavanja
vršite samo dok vozilo miruje. Ne rukujte uređajem ili
telefonom tokom vožnje.

2.

Kompatibilnost: Koristite uređaj isključivo sa vozilima i
multimedijalnim sistemima koji su u skladu sa specifikacijom
proizvoda. Neusaglašenost može dovesti do
nefunkcionisanja, nestabilnog rada ili ograničenja funkcija.

3.

Rizik od strujnog udara i kratkog spoja: Ne dodirujte
uređaj i konektore mokrim rukama. Ne dozvolite kontakt
uređaja sa vodom i vlagom. Uverite se da je USB port u vozilu
suv i čist pre povezivanja.

4.

Rizik od pregrevanja: Ne ostavljajte uređaj na mestima
izloženim veoma visokim temperaturama i direktnom suncu,
posebno u zatvorenom vozilu. Izbegavajte mesta sa
ograničenom ventilacijom, kao što su zatvorene pregrade.

5.

Rizik od požara: Koristite isključivo napajanje u skladu sa
specifikacijom proizvoda. U slučaju dima, mirisa paljevine,
varničenja ili prekomernog zagrevanja odmah prekinite
upotrebu i isključite uređaj.

6.

Rizik od oštećenja USB konektora: Povezujte i odvajajte
uređaj oprezno, bez upotrebe prekomerne sile. Zaštitite
uređaj i utikač od udaraca, pritiska i gnječenja. Trzanje može
trajno oštetiti USB port u vozilu.

7.

Bezbednost kablova i montaže: Ako koristite kabl ili
adapter, vodite ih tako da ne ograničavaju pokrete vozača, ne
ometaju pedale i komande, i ne ometaju rad sigurnosnih
elemenata.

8.

Radio smetnje i mesta sa ograničenjima: Uređaj može
koristiti bežičnu povezanost i emitovati radio signale. Ne
koristite uređaj na mestima gde je zabranjena upotreba radio
ili elektronskih uređaja.

9.

Osobe sa medicinskim implantatima: Uređaji koji koriste
bežičnu povezanost mogu izazvati smetnje u radu
medicinskih implantata. Osobe koje koriste medicinske
implantate treba da budu oprezne i da se pridržavaju
preporuka lekara.

10.

Bezbednost tokom vožnje i video sadržaj: Ne gledajte
video materijale tokom vožnje. Ne pokušavajte da zaobiđete
bezbednosna ograničenja multimedijalnih sistema.

11.

Jačina zvuka: Prilagodite jačinu zvuka nivou koji ne
prigušuje zvuke okoline, kao što su sirene alarma, sirene
vozila i upozoravajuće poruke.

12.

Ažuriranja i stabilnost rada: Ne isključujte uređaj tokom
inicijalizacije ili ažuriranja. Prekid napajanja tokom ažuriranja
može izazvati trajni kvar uređaja.

13.

Rizik od pražnjenja akumulatora vozila: U nekim vozilima
USB port može ostati pod naponom nakon gašenja motora.
Ostavljanje uređaja povezanog tokom dugog stajanja može
dovesti do potrošnje struje iz akumulatora.

14.

Zabrana modifikacija: Ne otvarajte kućište i ne vršite
popravke ili modifikacije na uređaju. Ne koristite oštećen
proizvod.

15.

Čišćenje: Čistite uređaj suvom, mekom krpom. Ne koristite
vodu, rastvarače ili agresivna hemijska sredstva.

16.

Deca: Proizvod nije namenjen deci. Čuvajte uređaj i pribor
van domašaja dece. Sitni delovi mogu predstavljati opasnost
od gutanja ili gušenja.

17.

Odlaganje: Istrošene proizvode ne bacajte u mešani otpad.
Simbol precrtane kante za smeće na proizvodu ili ambalaži
znači da se istrošeni proizvod mora predati na odvojeno
prikupljanje otpadne električne i elektronske opreme.
Predajte istrošeni proizvod na sabirno mesto otpada ili
prodavcu koji vrši preuzimanje, u skladu sa lokalnim
propisima.

18.

Odgovornost: Proizvođač ne snosi odgovornost za štete
nastale usled upotrebe koja nije u skladu sa specifikacijom,
nepravilne instalacije, modifikacije, upotrebe
nekompatibilnog pribora ili upotrebe koja nije u skladu sa
namenom.
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UA УКРАЇНСЬКА

ІНФОРМАЦІЯ ПРО БЕЗПЕКУ ПЕРЕЛІК ПОПЕРЕДЖЕНЬ ЩОДО БЕЗПЕКИ, ЗАСНОВАНИЙ НА ВИМОГАХ
РЕГЛАМЕНТУ ЄС 2023/988 ПРО ЗАГАЛЬНУ БЕЗПЕКУ ПРОДУКЦІЇ.
USB-пристрої для бездротової передачі мультимедіа в автомобілі Стосується USB-адаптерів/модулів для бездротового
підключення до мультимедійної системи автомобіля, для автомобілів та систем, що відповідають специфікації
продукту.

Інструкція з експлуатації: Перед використанням
ознайомтеся з інструкцією та специфікацією продукту.
Використовуйте продукт виключно за призначенням.

1.

Ризик відволікання уваги та аварії: Виконуйте
сполучення, конфігурацію, вхід у систему, оновлення та
зміну налаштувань лише під час зупинки. Не користуйтеся
пристроєм або телефоном під час керування
автомобілем.

2.

Сумісність: Використовуйте пристрій лише з
автомобілями та мультимедійними системами, що
відповідають специфікації продукту. Несумісність може
призвести до відсутності роботи, нестабільної роботи або
обмеження функцій.

3.

Ризик ураження електричним струмом та короткого
замикання: Не торкайтеся пристрою та роз'ємів мокрими
руками. Не допускайте контакту пристрою з водою та
вологою. Переконайтеся, що USB-порт в автомобілі сухий
і чистий перед підключенням.

4.

Ризик перегріву: Не залишайте пристрій у місцях, що
піддаються впливу дуже високих температур та прямого
сонячного світла, особливо в закритому автомобілі.
Уникайте місць з обмеженою вентиляцією, таких як
закриті бардачки.

5.

Ризик пожежі: Використовуйте лише живлення, що
відповідає специфікації продукту. У разі диму, запаху
горілого, іскріння або надмірного нагрівання негайно
припиніть використання та відключіть пристрій.

6.

Ризик пошкодження USB-роз'єму: Підключайте та
відключайте пристрій обережно, без застосування
надмірної сили. Бережіть пристрій та штекер від ударів,
тиску та здавлювання. Смикання може назавжди
пошкодити USB-порт в автомобілі.

7.

Безпека проводів та монтажу: Якщо ви використовуєте
провід або перехідник, прокладіть їх так, щоб вони не
обмежували рухів водія, не заважали педалям та органам
керування, а також не перешкоджали роботі елементів
безпеки.

8.

Радіоперешкоди та місця з обмеженнями: Пристрій
може використовувати бездротовий зв'язок та
випромінювати радіосигнали. Не використовуйте
пристрій у місцях, де заборонено використання
радіопристроїв або електронних пристроїв.

9.

Особи з медичними імплантатами: Пристрої, що
використовують бездротовий зв'язок, можуть викликати
перешкоди в роботі медичних імплантатів. Особи, які
використовують медичні імплантати, повинні бути
обережними та дотримуватися рекомендацій лікаря.

10.

Безпека під час руху та відеоконтент: Не дивіться
відеоматеріали під час керування автомобілем. Не
намагайтеся обійти обмеження безпеки мультимедійних
систем.

11.

Гучність: Налаштуйте гучність на рівень, який не заглушає
звуки навколишнього середовища, такі як сирени
тривоги, клаксони та попереджувальні повідомлення.

12.

Оновлення та стабільність роботи: Не відключайте
пристрій під час ініціалізації або оновлення. Переривання
живлення під час оновлення може призвести до
незворотної поломки пристрою.

13.

Ризик розрядки акумулятора автомобіля: У деяких
автомобілях USB-порт може залишатися під напругою
після вимкнення двигуна. Залишення пристрою
підключеним під час довгої стоянки може призвести до
споживання струму з акумулятора.

14.

Заборона модифікацій: Не відкривайте корпус і не
виконуйте ремонт або модифікацію пристрою. Не
використовуйте пошкоджений продукт.

15.

Очищення: Чистіть пристрій сухою, м'якою тканиною. Не
використовуйте воду, розчинники або агресивні хімічні
засоби.

16.

Діти: Виріб не призначений для дітей. Зберігайте
пристрій та аксесуари в недоступному для дітей місці.
Дрібні деталі можуть становити небезпеку проковтування
або задухи.

17.

Утилізація: Не викидайте використані вироби у змішані
відходи. Символ перекресленого сміттєвого бака на
виробі або упаковці означає, що використаний виріб
підлягає здачі в пункт роздільного збору Відходів
Електричного та Електронного Обладнання. Здайте
використаний виріб у пункт збору відходів або продавцю,
який здійснює прийом, відповідно до місцевих правил.

18.

Відповідальність: Виробник не несе відповідальності за
збитки, що виникли внаслідок використання не за
специфікацією, неправильного встановлення, модифікації,
використання несумісних аксесуарів або використання не
за призначенням.
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